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Mint ahogy már hírt adtunk róla, Kaldenek-
ker Attiláné, Erzsike, az önkormányzati óvoda
vezetôje 42 évi közszolgálati munka után ápri-
lis 1-jétôl nyugdíjba vonult. Karbantartónk,
Hackl István egy hónappal késôbb, május 1-jé-
tôl mondott búcsút az óvodának. Mi, munkatár-
saik, március 29-én ünnepélyes rendezvény ke-
retében köszöntünk el végleg tôlük, melyet
Laczy Károly polgármester és Göndör Ákos
jegyzô urak is megtiszteltek jelenlétükkel.

Az óvoda dolgozói jó elôre készültek a köz-
tiszteletben álló kollégákhoz méltó ünnepi bú-
csúra. A mûsor a József utcai óvodások meseje-
lenetével és egy palotással kezdôdött. A Hunya-
di utcai középsôsök versei után a nagyok csujo-
gatókkal tarkított néptáncot adtak elô, majd
verssel búcsúztak. A szereplôk Erzsike nénit és
Pista bácsit egy-egy szál virággal köszöntötték,
s még inkább elérzékenyültünk, amikor néhány
– ma már meglett korú – régi óvodás is kifejez-
te háláját egykori óvó nénijének. Az óvoda ne-
velôtestülete a „Kis inárcsi lányok, isten vele-
tek” kezdetû népdallal és egy népdalcsokorral
zárta a mûsort. A hangulathoz Prigyeni Pali bá-
csi citerakísérete is hozzájárult, így bátrabban
tudtuk énekelni az „Amerre jársz, édes rózsám,

kívánom” címû búcsúdalt. Erzsike könnyes
szemmel köszönte meg a meglepetésmûsort, s
hogy a szülôk is sokan eljöttek és elhozták kis-
gyermeküket. A meghitt hangulatú rendezvény-
rôl a Dabas TV is tudósított. 

A szeretetvendégség után zárt körben, elô-
ször is a két ünnepelt méltatásával folytatódott
a nap, melybôl külön keretben közlünk néhány
fontosabb gondolatot. Búcsúzó szavaim után
polgármester úr köszönte meg a faluért több
évtizeden át végzett munkát, amit jegyzô úr
egészített ki együttmunkálkodásuk tapasztala-
taival. Erzsike a boldog nyugdíjas-napokról
mesélt. Soha nem ér rá, sokat tevékenykedik és
nem unatkozik. A 42 év közszolgálat pedig oly
gyorsan elszállt, hogy visszatekintve, egyálta-
lán nem tûnik hosszú idônek. A jókedvû beszél-
getés, dalolgatás, DVD- és fénykép-összeállítás
nézegetése után hálásan köszönték mindketten
ezt a szép napot, melyhez Erzsike hozzátette,
hogy lélekben bizony szegényebb lenne ezek
nélkül az ünnepi élmények nélkül. Az óvoda
közössége nevében kívánunk mindkettejüknek
egészségben, örömökben gazdag, tartalmas
nyugdíjas éveket!

Maczák Jánosné

Meghitt ünnepség a Boglárkában

Elbúcsúzott Kaldenekker Attiláné és Hakli István

Kaldenekker Attiláné Balogh Erzsébet 1946-
ban Inárcson született. Az általános iskolát hely-
ben, a középiskolát az Ócsán, a Bolyai János Gim-
náziumban végezte el. Az óvónôképzô fôiskolát
1966-ban Sopronban fejezte be, ahol a falu ösztön-
díjasaként tanult. Egy évig Ócsán volt óvónô, majd
a József utcában épült új kétcsoportos óvoda veze-
tôjévé nevezték ki. Jelentôs részt vállalt a Hunyadi
utcai kétcsoportos óvoda megépítésében, mely
1977-ben az óvoda központi épülete lett. Az alapra-
kástól a foglalkoztatótermek berendezésén keresz-
tül a megnyitó ünnepségig nagy energiával és szor-
galommal dolgozott rajta. Meghatározó szerepe
volt abban is, hogy az óvoda 1984-ben harmadik
csoporttal bôvült, hiszen teljes egészében társadal-
mi munkában valósult meg, akárcsak az akkoriban
újdonságnak számító KRESZ-park. Vezetôi mûkö-
dése során valósult meg egyebek közt a József ut-
cai szolgálati lakás öltözôvé és raktárrá alakítása, a
tornaszoba kialakítása a Hunyadi utcában, mindkét
épület logopédiai szobájának berendezése, fûtés-
korszerûsítése, a vizesblokkok felújítása.

A tárgyi feltételek javítása mellett mindvégig fel-
adatának tekintette a szakmai munka megújítását

is. A négy évtized alatt a nevelési program számos
változását kellett megszerveznie és más elvárások-
nak megfelelnie. Erzsikénk ezekben is helytállt,
mert tudta, hogy csak így lehet színvonalasan mû-
ködtetni az óvodát. Tevékenységéért számos elis-
merésben részesült. Az oktatási tárca 1979-ben Mi-
niszteri Dicsérettel, a GYIK alapítvány kuratóriuma
1996-ban az Év Pedagógusa címmel, a községi ön-
kormányzat pedig 2008. augusztus 20-án Inárcs
Községért Emlékéremmel tüntette ki. 

Szakmai, vezetôi munkásságát 22 év aktív köz-
életi szerepvállalás egészítette ki. 1980-tól 1990-ig
tanács- és vb-tagként, 1990-tôl 2002-ig önkor-
mányzati képviselôként tevékenykedett a falu érde-
kében. Mindig gondosan munkálkodott azon, hogy
a gyerekeknek minél többet tudjon adni. Szívügyé-
nek tekintette az óvodai ünnepségek népviseleti ru-
háinak elkészítését (melyekbôl már több garnitú-
ránk is van), az intézmény folyamatos ellátását já-
tékokkal és foglalkozási eszközökkel, mem kevés-
bé a sok-sok gyermekprogram biztosítását. „Fiata-
los lendülettel, nagy vezetôi szaktudással az inárcsi
óvoda jó hírnevét igyekezett szolgálni minden tevé-
kenységével.”

Hackl István 1944-ben született Kakucson. A
Felsôbabádi Állami Gazdaságban, Budapesten az
Április 4. Magasépítô Szerszámipari Gyárban, a
Gyógyászati Segédeszköz Gyárban, majd tizenki-
lenc évig a helyi Március 21. Mgtsz lakatosüzem-
ben dolgozott. Két-három éven át csoportvezetôi
feladatot látott el, s közben továbbtanult és Ócsán
leérettségizett. 

Arra, hogy az óvoda két egységének karbantar-
tói feladatait ellássa, 1989 januárjában nyílt meg a
lehetôség. Ettôl kezdve fôállású karbantartóként
dolgozott, végezte minkét épület fûtését (eleinte
szénnel), emellett játékokat javított, kertészkedett.

Ô készítette el a Hunyadi utca intézmény kerítését,
kis és nagykapuit, a József utcában a világítás
fénycsövekre cserélését, a padlás, a kazánház
mennyezetének és ajtajának szigetelését. A csator-
najavítástól a tapétajavításon, víz- és villanyszere-
lésen át a mûsorok díszleteinek, kellékeinek elké-
szítéséig mindent elvégzett, mert mindenhez értett.

Kereken húsz évet töltött az inárcsi óvodában. A
gyerekek örömmel vették, ha közöttük, elôttük dol-
gozott. Odajöttek hozzá, figyelték, beszélgettek ve-
le. „Nagyon jólesik, ha az utcán rám köszönnek,
megismernek a gyerekek”, mondta errôl, és azt hi-
szem, ezzel mindnyájan így vagyunk.
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2009. április 4-tôl május 3-ig

Újszülötteink: Horváth János és Gyön-
gyösi Erika fia János, Lakatos László és
Orsós Heléna fia László.

Házasságot kötöttek: Shtovk Adalbert
(Inárcs) és Balázs Edina (Inárcs)

Elhunytak: Boros Imre 33, Klötzl Jánosné élt 80, Szarka
György élt 48, Faragó János élt 53, Kolek Emilné élt 61, Hor-
nyák József élt 81, Kucsák Józsefné élt 94 évet.

ANYAKÖNYVI HÍREK ÚJABB AKCIÓK

A PATIKÁBAN!
Vérnyomásmérô

OMRON M2 10.999 Ft
OMRON M3 ajándék adapterrel 14.985 Ft

Allergiára
OPTICROM szemcsepp 999 Ft 790 Ft

Influenza megelôzésére
OSCILLOCOCCINUM 995 Ft

Ôssejt-szaporító
Olimpiq kapsz 2x60db 33.915 Ft 27.125 Ft

Az ajánlatok a készlet erejéig érvényesek.

Tankoljon többet Tankoljon többet 
olcsóbban!olcsóbban!

A K+K Benzinkút legújabb ajánlata
az E85-ös környezetkímélô benzin.

199 Ft/liter

A biztonságos használathoz
kérjen tanácsot a kútkezelôtôl!

AKCIÓ!

PB gázpalack (11,5 kg): 3390 Ft/db

LPG autógáz: 145 Ft/liter

Nyitva tartás: 04h-22h Tel.: 06-29-370-011

§§
Tóthné dr. Szántai Pálma

ÜGYVÉDÜGYVÉD
Megkezdtem mûködésem.

Székhelyem: Inárcs,
Széchenyi István u. 58.
Tel/fax:06-29-371-664, 
mobil: 06-30-309-11-99

e-mail: szantaip@monornet.hu
Ügyfélfogadás: elôzetesen

megbeszélt idôpontban.
Várom szíves jelentkezését!

Tóth József
Víz-gáz-

fûtésszerelô
mester

Fürdôszoba felújítástól a
legkorszerûbb fûtési

rendszerek kivitelezéséig
Inárcs, 

Széchenyi István út 58.
Tel: 06-30 262-57-52

e-mail: info@gazmester.hu
Várom szíves jelentkezését.

AAAA    ccccssssaaaallllááááddddiiii     nnnnaaaapppp    kkkkééééppppeeeeiiii
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Családi nap a táborban
Az inárcsi nagycsaládosok egyesületé-

ben már hagyománya van a májusi családi
napnak. Ezúttal 9-én került sor rá az egye-
sület „erdei tanyáján”. Most talán keveseb-
ben érkeztek buszokkal, ám annál többen
kocsival, hogy gyermekeikkel egy szép na-
pot tölthessenek a természetben. Az idôjá-
rás mintha egész délelôtt azon „agyalt” vol-
na, hogy milyennek is mutassa magát. Hol
borult, hol sütött, délutánra aztán végérvé-
nyesen a meleg napsütés mellett döntött. Az
egyesület láthatóan nem vesztegette az ide-
jét az elmúlt évben, hisz a tábor megint szé-
pült és bôvült. 

Az érkezô gyerekek már a kapuban talál-
tak programot: mehettek kecskét, bárányt,
kiskutyát és nyulat simogatni, papagájjal
beszélgetni. Ha a szülôknek innen sikerült
gyermekeiket tovább húzni, a lovakkal is
barátkozhattak. Olimpiai bajnok lakótár-
sunk, Kôbán Rita hozta ki két póniját és lo-
vagoltatta a vállalkozó kedvû gyerkôcöket.
Rita mintha sosem csinált volna mást, mo-
solyogva, beszélgetve rótta a köröket a gye-
rekekkel. Az sem maradt lovas élmény nél-
kül, aki félt felülni a lóra, hisz elmehetett
egy körre az ifjabbik Hernádi Zoltán póni-
fogatán.

A kicsik másik favoritja vitathatatlanul a
két nagyszerû ugrálóvár volt. A programok
persze itt nem merültek ki. Párhuzamosan
zajlottak a foglalkozások, a különféle sport-
versenyek, lehetett parázson kürtôs kalá-
csot sütni és családi vetélkedôt is rendez-
tek. Délfelé a tábor légterét szép lassan be-
töltötte a többfelé készülô ebéd illata. Ki a
nagy kondért környékezte meg, ki a saját
bográcsának nézett a fenekére, s szép las-
san mindenki ebédelni tért.

Utána újult erôvel folytatódtak a délutáni
programok. Kiemelkedô eseményük – mely
jól esett lelkünknek – a mozgáskorlátozot-
tak által szervezett anyák napi mûsor volt, s
a szívhez szóló megemlékezés mellett a
nagycsaládosok kórusának bemutatkozása
is nagy sikert aratott. A programokat persze
felsorolni is nehéz. Volt, akit a rendôrségi
és a tûzoltó-bemutató érdekelt, mások a lö-
vészetben vagy a horgászatban próbálták ki
magukat és aki szükségét érezte, vérnyo-
más- és vércukormérésre is módja volt. A
családi nap sokszínû eseményei grillezéssel
és – saját tarisznyából – szalonnasütéssel
értek véget.

Ulicska H. – Sebján Gy.-né
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Tavaszi parkrendezés
A fagyok elmúltával a Hunyadi utcai

óvoda elôkertjében is megkezdôdtek a
tavaszi munkák. Az elöregedett, meg-
csonkított fák kitermelését karbantar-
tónk, Palicsi Zoltán a szomszéd Fábián
Ádámmal kezdte meg. Az óvoda épüle-
te fölé nyúló, veszélyessé vált nyírfákat
a 70 éves Jerzsele Misi bácsi vágta ki
korát meghazudtoló frissességgel és
ügyességgel. A tuskók eltávolítására
társadalmi munkát szerveztünk. A szü-
lôk körébôl Ruttkai Gábor, Szmetana
Ádám, Tûz László vett benne részt. A
hatalmas tuskókat Varga Zsolt marko-
lós munkagéppel emelte át a kerítés fel-
ett az utcára, majd darus-billenôs kocsi-
jával Bartuszek György szállította el. A
gallyak eltakarításában a közmunkások
is közremûködtek. Köszönjük minden-
kinek a segítséget. A munkálatok ezt
követôen földcserével, parkosítással,
nagy- és kiskapu készítésével, utcai
parkoló kialakításával és vízelvezetés-
sel, míg a József utcai óvodában a kerí-
tés lábazatának felújításával, járdaké-
szítéssel, vízelvezô árok kialakításával
és az óvoda névtáblájának elhelyezésé-
vel folytatódnak. Mindezek pályázaton
elnyert pénzbôl valósulnak meg.

(óvodavezetô)

Újra szünidei játszóház
a Hétszínvirág Óvodában

A tavalyihoz hasonlóan ezen a nyáron jú-
nius 15-tôl augusztus 15-ig szeretettel várjuk
óvodánkban a játszani vágyó gyermekeket
másfél évestôl tíz éves korig. Azoknak a szü-
lôknek szeretnénk segítséget nyújtani, akik
nyáron nem tudják megoldani gyermekük
napközbeni ellátását, felügyeletét. A gyerme-

kek élvezhetik a játszótér nyújtotta elônyöket
(csúszda, mászóka, libikóka, homokozó), a
nagy füves területet (labdajátékok, motoro-
zás), jó idô esetén a pancsolást, heti egy alka-
lommal pedig úszni visszük ôket. Nyitva tar-
tás: hétfôtôl péntekig 8–17 óráig. Térítési
díj: személyenként 2.500 Ft naponta, mely a
napi négyszeri étkezés és az úszás díját is tar-
talmazza. Bôvebb felvilágosítás a 06-29-370-
275-ös telefonszámon kérhetô.

Mráz Jánosné óvodavezetô

Majális
Mint az elmúl években, április 29-én az

idén is megrendezte az óvoda a tavaszkö-
szöntô majálist. Ezúttal a József utcai óvoda
volt a házigazdája. A nap elején a gyerekek
néptáncbemutatóval kedveskedtek nekünk.
Utána jól esett a tízórai. Az önkormányzat
segítségével az udvaron állítottuk fel a má-
jusfát, amit a dallal és tánccal köszöntöttek a
gyerekek. Ezután színes programok sorozata
követte egymást: a Kölyökidô Alapítvány
által biztosított légvár, az óvodai alapítvány
támogatásával lehetôvé vált vesszôkosaras
körhinta, ugrálóvár, motorozás, arcfestés, ál-
latsimogatás, kézmûves foglalkozás…

Az ebéd és a táncbemutató után a szülôk
által készített vagy behozott palacsintát osz-
tottuk szét a gyerekeknek. Külön is köszö-
netet kell mondanunk a palacsintasütésben

részt vett szülôknek (Miterlich Miklósné Er-
zsikének, Béki Gábornénak, Deák Ferencné-
nak, Forgácsnénak, Kozma Beátának, Kecs-
kés Józsefnének, Meleg Lászlónénak) a ren-
geteg palacsintáért. A közös nassolás után
újabb programok következtek: kézmûvesség
gyakorlása, célba dobás és Slemmer István
felajánlásával a rendkívül népszerû lovag-
lás. Délután háromkor játékkal és zenével
folytatódott a program, de ekkor már egyre
több kisgyereket vittek haza. A fárasztó nap
után rengeteg élménnyel vethettünk búcsút,
és bizony az esti elalvás is könnyebben ment
mint máskor. Reméljük, minden kisgyerek-
nek élményt jelentett a majális, és mindenki
jól érezte magát. Köszönjük mindenkinek a
szervezésben és lebonyolításban nyújtott se-
gítséget. Reméljük, jövôre is hasonlóan si-
keres rendezvényen vehetünk részt.

Rausch Erzsébet – Deák Ferencné

Az óvodai felvételekrôl és a nyári nyitva tartásról ld. a 7. lapot!



Inárcsi ÚJÚJ Hírmondó 2009. április 4 INTERJÚSOROZAT

Ismeretlen ismerôs 

Népi fafaragó a Napsugár utcában
A fa megmunkálása az eszközkészítô em-

berrel jelent meg a történelemben. Egy ág
vagy bot célszerû használatához alakítani
kellett a fán. A famegmunkálás eleinte nem
szolgált mást, mint élelemszerzést és önvé-
delmet. Ám a nyughatatlan, leleményes és
kreatív emberi elme rájött a fa sokoldalú
használhatóságára. Az ókorhoz érve már
szakosodik a famegmunkálás: lesznek ház-
építôk, hajóépítôk, bútorkészítôk és még sok
más famûves szakma is kialakul, az ókori
városokban pedig elkezdôdik a fával kap-
csolatos szakmunkák tanítása. 

A minket körülvevô tárgyak díszítésének
igénye még inkább szakosította a munkát,
hisz aki nem csupán elkészíteni tudott egy
szekrényt, de azt mívesen díszíteni is, annak
a munkája felértékelôdhetett. Ma, a mû-
anyag és a préselt falemezek korában inkább

a mûvészethez
tartozik a fafa-
ragás, a fából
készült tár-
gyak pedig in-
kább díszítô
elemek, mint
céleszközök.

Havas Gá-
bor nem profi
fafaragó mû-
vész. A fa sze-
retetét, meg-
munkálásának
vágyát valószí-
nûleg a véré-
ben hordozza.

Szabadidejében farag és hogy a késztetés
erôs, az egyéb faragással díszített tárgyakon
is észrevehetô.

– Nem inárcsiak, hogyan kerültek ide?
– Én mindig is szerettem volna vidéken

élni, de egy ideig a gyerekek miatt nem lép-
tünk. Aztán a gyerekek kirepültek és a kör-
nyék is kezdett forgalmassá válni, ahol lak-
tunk. Úgy döntöttünk hát, hogy vidéken ke-
resünk házat, noha egyébként a feleségem és
én is született pestiek vagyunk.

– Ez bizony nagy változás.
– Nagy, de nagyon szeretjük. Vannak gyü-

mölcsfáink, konyhakertünk, nyulaink. Nem
bántuk meg, szeretünk itt lenni.

– A fafaragás hogyan jött az életébe?
– Édesapám hangszerkészítô mester volt.

Bár a szüleim hatéves koromban elváltak,
sok idôt töltöttem apám mûhelyében. Biztos,
hogy ez a génekben van, mert mindig is
késztetést éreztem arra, hogy faragjak. A
munka és a gyerekek mellett, amikor idôm
volt, „farigcsáltam”.

– Van testvére? Ô is örökölte a faragás
iránti vágyat?

– Van egy bátyám. Ô nem farag, viszont
szépen énekel és nagyon jól játszik mandoli-
non. Néha összeülünk kicsit zenélni.

– Hogyhogy nem fához kapcsolódó
szakmát választott?

– Akkor a kereseti lehetôség volt a moti-
váló erô. Szeretem a zenét is, jól gitároztam,
de választanom kellett, hogy konzervatóri-
umba megyek vagy valami keresettebb
szakmát választok. Maradt az autószerelés.

– Vásárolt fával dogozik?
– Van olyan is, amit vásároltam, de gyûj-

tögetô ember vagyok. Innen-onnan jön
össze, barátoktól, ismerôsöktôl meg fatelep-
rôl, és olyan fa is van, amelyiket kirándulá-
son szedtem össze.

– És az eszközei? Esetleg örökölte ôket?
– Nem sokat, azt az eszközömet, amit a

mai napig is a legtöbbet használok, például
én készítettem. Van több készletem is, csak
még nincs kialakítva a mûhely és nincs
olyan satupadom, amibe a nagyobb darabo-
kat be tudnám fogatni.

– A fáról, mint anyagról tanult esetleg?
– Egyrészt az édesapámtól tanultam, s ké-

sôbb persze könyveket is vásároltam, me-
lyekbôl magam tanultam.

– Belelátja a fába, hogy mi lesz belôle?
– Bele. Azt hiszem, nem is lehetne más-

ként. Látnom kell, hogy mi a felesleg, mit
kell leszednem, hogy elkészüljön. No és per-
sze a fa formája is mutatja, hogy mi lehet
belôle. – Közben elôkerülnek a faragások.
Gábor sok mindenben kipróbálja magát:
vannak szépen díszített szarvak, faragott só-
tartó csontból, emberalak, dombormûvek,
fûszertartó, tükörkeretek, melyeknek egy ré-
sze a barokk korszakát idézi. Aztán aprólé-
kos megmunkálású csodaszép kobaktökök
kerülnek elô.
Ezekrôl elme-
séli, hogy bi-
zony nem vé-
letlen szerettek
benne vizet
vinni, hisz re-
mek szigetelé-
se van, mely-
ben sokáig hû-
vös marad a
víz.

– A motívu-
mokat saját
maga találja
ki?

– Többnyire
magam. Nagy-

részt népmûvészeti elemek, de hát mi is a
népmûvészet? Én úgy gondolom, az, amit a
nép fiai egymástól látnak és maguk is hasz-
nálni kezdenek. Mintáimban jól megférnek
a különbözô tájegységek különbözô motívu-
mai.

– Van kedvenc fája?
– Szívesen dolgozom gyümölcsfával. A

körte az egyik legjobb, a cseresznye meg na-
gyon szép, de nem nagyon van kiválasztott
kedvenc.

– Mennyi ideje van még a nyugdíjig?
Vannak tervei a nyugdíjas évekre?

– A mai világban sosem tudni, hogy mi
hogyan alakul. Elvileg még van három
évem, s utána talán sok mindenre több idôm
lesz, amivel szeretek foglalkozni. Persze a
fô helyen a faragás van. Talán még üzleti
céllal is nekifognék.

– Mit faragna még szívesen?
– Például citerát szívesen díszítenék.

Nagy vágyam szekrényt díszíteni és kész
terveim vannak faragott székekre is. De szá-
radnak itt fák nagyobb alakokhoz is, majd
meglátjuk, mihez lesz idôm és erôm.

– Van-e a családban, aki továbbviszi a
fafaragást? Esetleg a fiai?

– A fiúk kevésbé éreznek erre késztetést.
A lány unokám viszont szívesen farigcsál
velem, neki talán egy kis kést is készítek. A
fiú ötéves, s jelenleg még paleontológusnak
készül. Ki tudja persze, talán egyszer ô is
érez majd olyan késztetést, mint én, hogy
muszáj faragnom.

Talán valóban meg is fogja érezni. A gén-
jei adottak hozzá. Az önkifejezés vágya bár-
mikor feltörhet, hogy a mûvész szemével te-
kintsen a világra és vágya legyen alkotni va-
lamit. Ám amíg a következô generációban
felébred az alkotási vágy, addig is kívánjunk
Havas Gábornak egészséget és sok-sok meg-
valósítandó ötletet, amit fába álmodhat.

Ulicska Hajnalka
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Inárcsi siker a Szakma Kiváló Tanulója versenyen

Az ország második legjobb pályakezdô pincére
„Amelyik pincér nem tud mosolyogni,

jobban tette volna, ha vendégnek születik.” 
(Gundel Károly)

Amikor valami szakmunkát szeretnénk
végeztetni, bizony fogjuk a fejünket annak
drágasága miatt. Ezért aztán meglepô, ami-
kor a médiából azt halljuk, hogy nincs elég
szakmunkásunk. Talán betudható ez annak,
hogy mintha kevesebb lenne a becsülete
egy kiváló asztalosnak, mint egy tudása
magaslatát meg sem közelítô diplomásnak.
Pedig jó szakmunkások nélkül nehezebb
lenne az életünk. Amíg a jó szakember az
önálló munkáig valaha eljutott, hosszú éve-
ket robotolt a mesternél, aki cserébe kitaní-
totta a szakma fortélyaira. És ha maga is
ügyes mester lett, mesterének fényét emel-
te, tudását bizonyította s vitte tovább. Mára
ez nagyon megváltozott. Ám hogy a mester
(a tanár) most is lehet nagyon büszke a ta-
nítványra, azt Vincze László szakoktató –
polgármesteri hivatalnak küldött – levele is
bizonyítja, melyben tanítványa kimagasló
eredményére hívta fel a figyelmet.

Majoros Ágnes az idei
Szakma Kiváló Tanulója verse-
nyen, pincér szakon országos
második helyezést ért el. Ági
ezzel a szép eredménnyel men-
tesült a szakvizsgák alól és
„felszabadult” – végzett – pin-
cér lett. 

– Hogyan választottad a
pincér szakmát?

– Igazából nem én választot-
tam. Amikor pályaválasztásról
volt szó, anyu beszélgetett va-
lakivel, s ô vetette fel, mért
nem megyek a Gundelbe pin-
cérnek. Én akkor azt sem tud-
tam mi az a „Gundel”. Érettsé-
gi elôtt kellett eldönteni, hogy akarok-e ma-
radni. Bár a négy gimnáziumi év alatt volt
elméleti és gyakorlati oktatás is, akkor még
nem, de a szakképzés alatt megszerettem e
munkát. Láttam az iskolai versenyeket, a
szép terített asztalokat, s jó volt arra gon-
dolni, hogy iskolám képviseletében egyszer
én is ott lehetek.

– Mennyi gyakorlatotok volt és hol töl-
tötted?

– Egyik héten iskola tanulás, a másikon
gyakorlat volt. Én a hármashatárhegyi Ud-
varház és a Bazilika melletti Nosztalgia ét-
teremben voltam. Mindkét hely elsô osztá-
lyú volt, ahol nagyon sokat tanulhattam.

– Miért jelentkeztél rá, és hogyan zajlott
le a verseny?

– A szakképzés elsô évétôl jártam verse-
nyekre. Amikor végre eldöntöttem, hogy
pincér leszek, már tudtam, hogy ezen az
úton akarok elindulni. Ebben a tanárom is
maximálisan támogatott és segített. Sajnos
a felkészülést nem vele tudtam befejezni,
mert télen máshová ment tanítani. Október-
ben volt az elôdöntô, ahol gazdasági isme-
retekbôl kellett írni egy 20 oldalas számítá-
selméleti munkát. Innen nyolcadikként ju-
tottam tovább. A döntô most áprilisban
volt. Az elméleti nem sikerült olyan jól, de
a gyakorlat nagyon felhúzta. A zsûri szerint
az enyém volt a legjobb – mosolyog szé-
gyenlôsen Ági, de szemében ott csillog a jól
végzett munka utáni elégedettség és az
ezért kapott elismerés fénye.

– Mibôl állt a felkészülés?
– A három év anyagából volt az elmélet.

Az elôdöntôn gazdasági elmélet volt, mely
magába foglalt mindent, ami a vendéglátás-
sal kapcsolatos, mintha egy üzletvezetô

lennék. Tudni kellett hozzá az élelmiszer-
és italismeretet s a gazdaságot, persze né-
met nyelven. A gyakorlatból ismerni kellett
az angol szervizt, a csirke bontását, trancsí-
rozását és volt eszközfelismerés is. Össze
kellett állítani egy menüt, ehhez meg kellett
teríteni és angol szervizzel felszolgálni. A
verseny az expó területén volt és a nézôket
hívták fel vendégnek, akiknek felszolgál-
tunk. Olyan szerencsém volt, hogy a vendé-
gem két gundeles tanárom volt. Jó vendé-
gek voltak. Persze hosszú út vezetett idáig,
és egy mellettem álló jó tanár nélkül ilyen
szintre nagyon nehéz lett volna felkészülni.
Nekem szerencsére az egész iskola nagyon

segített, mindenkinek volt pár segítô szava.
Az iskola még a Gundel-díjjal is megjutal-
mazott.

– Vége az iskolának, sikerült munkát ta-
lálnod?

– Igen, itt dolgozom a Szent György Kú-
riában. Úgy néz ki, hogy véglegesítenek,
bár ha minden jól megy és sikerül, akkor
szeptemberben Franciaországba megyek. A
szerzôdés szerint legkevesebb egy évet ta-
nulhatnék a francia-német határ közelében.
Ez három hét munkát és egy hét iskolát je-
lent, ahol az oktatás is franciául folyik és
magasabb képzettséget ad az itthoninál.

– Szívesen dolgoznál huzamosabban
külföldön?

– Igen, szeretnék. Egy ideig Angliába
szerettem volna menni, de most ugye meg-
változott az irány. Szívesen elvégeznék egy
sommelier-tanfolyamot is, mert azt nagyon
jól tudnám hasznosítani és persze egy gaz-
dasági fôiskola elvégzését is tervbe vettem.

– Mennyire vagy céltudatos, ha a ter-
vekrôl, a választásokról van szó?

– Én nem érzem, hogy az lennék, bár
mások szerint nagyon. Egy barátnôm
mondta, hogyha nem ismerne, azt monda-
ná, hogy munkamániás vagyok.

– A távlatokat nézve saját üzletre gon-
dolsz?

– Nem, az nagyon nagy felelôsség. Ki-
csit beleláttam az üzletvezetésbe és láttam,
mennyi stresszel jár. Most úgy érzem, erre
nincs szükségem. Üzletvezetô lennék, de
nem saját üzletben. 

Ági még nagyon fiatal, s láthatóan na-
gyon céltudatos és energikus. Lehet, hogy
meggondolja magát és övé lesz a jövô egyik
jól menô családias vendéglôje vagy na-
gyobb étterme? Netán a Gundel, a Hilton
vagy valamely más ismert étterem vezetô
munkatársai közt látjuk majd viszont? Bár-
hogy is lesz, országos második helyrôl in-
dulni el a pályán, nem akármilyen teljesít-
mény. Sikereihez gratulálunk és hasonló
szép eredményeket kívánunk terveinek meg-
valósításához is.

Ulicska H.
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A spanyol–portugál– magyar nemzetközi
együttmûködés keretében a közelmúltban zá-
rultak le a természeti értékekre alapozott vi-
dékfejlesztés elôkészületi munkálatai. Ezt kö-
vette a magyarországi helyi akciócsoportok
együttmûködési szándéknyilatkozatának alá-
írása, melyre a téma megvitatása után április
22-én Dabason, a Felsô-Homokhátság Vidék-
fejlesztési Egyesület Irodájában került sor. 

Az ebben meghatározó szerepet vállaló
hazai szervezetek februárban az I. Európai
LEADER EXPO-n mutatkoztak be a ma-
gyar látogatóknak és kapcsolatot is kialakít-
hattak egymással és a kiállításra érkezô kül-
földi szervezetekkel. Így került sor arra a ta-
lálkozóra, melyet a spanyol Club Biored há-
lózat képviselôi, Claro Garcia Minguillán
ügyvezetô (A.D.S Valle De Alcudia), Maxi-
mo Gonzalez Aguilar ügyvezetô (Del Orien-
te de Asturias) és dr. Nemes Gusztáv (MTA
Közgazdaságtudományi Intézete) kezdemé-
nyezett a magyar szervezetek képviselôinek
bevonásával.

A Club Biored egy Spanyolországban be-
jegyzett, nemzetközi nonprofit szervezet. Je-
lenleg tizenkét tagja van, hat spanyol és hat
portugál LEADER-csoport, melyek az
1990-es évek eleje-közepe óta dolgoznak a
vidékfejlesztésben. Mindannyiuk területén
nemzeti parkok, nagy kiterjedésû védett te-
rületek találhatóak és stratégiájuk szerves
részét képezi a környezeti és kulturális érté-
kek védelme és fenntartható felhasználása a
helyi fejlesztésben. A stratégia megvalósítá-
sára az elmúlt tíz év során közös márkane-
vet, turisztikai csomagokat dolgoztak ki,
alapvetôen a helyi szolgáltatások, termékek,
a helyben elôállított élelmiszerek hozzáadott
értékének növelése érdekében. Folyamatos
köztük az információcsere, együttmûködé-
sük messze túlmutat egy szokásos uniós
nemzetközi projekt keretein. Az európai sza-
bályok változása miatt a 2007–2013-as idô-

szakban a meglévô együttmûködés fenntar-
tásához két ország már kevés, azt legalább
három országra kell kibôvíteniük. A spanyol
munkaszervezet-vezetôk célja tehát partne-
rek felkutatása nemzetközi együttmûködés-
hez és mint kiderült, Magyarország több
szempontból is elônyös lenne a számukra.

A budapesti egyeztetés után az Élhetô Ba-
laton-Felvidékért Egyesület és a Felsô-Ho-
mokhátság Vidékfejlesztési Egyesület mun-
kaszervezetének munkatársai megkezdték a
LEADER-szervezetek tájékoztatását, a le-
hetséges partnerek felkutatását és a csatlako-
zási lehetôség feltételeinek kidolgozását. Az
induláskor több mint húsz hazai LEADER-
szervezet jelezte érdeklôdését a program
iránt, ami jól mutatja a nemzetközi együtt-
mûködés iránti érdeklôdést. A szikszói orszá-
gos LEADER-értekezleten megtartott tájé-
koztatót és a konkrét feladatok meghatározá-
sát követôen megkezdôdtek a szándéknyilat-
kozat aláírásának elôkészületei. Az érdeklô-
dô csoportok bemutatkozó anyagot készítet-
tek magyar, angol és spanyol nyelven (ez
mindenkinek hasznos lesz a nemzetközi kap-
csolatok fejlesztéséhez) és hivatalos döntést
hoztak az együttmûködési szándékról.

Az április 22-én Dabason megrendezett
találkozóra kilenc LEADER-szervezet elnö-
kei és munkaszervezet-vezetôi jöttek el,
hogy megismerjék egymást, közösen gon-
dolkodjanak az együttmûködésrôl és aláírják
az elfogadott, magyar és spanyol nyelvre le-
fordított szándéknyilatkozatot. A jelenlévôk
egyetértettek abban, hogy a nemzetközi ko-
operáció mellett a hazai együttmûködés kia-
lakítása, fejlesztése is nagyon fontos. Meg-
állapodtak abban, hogy jelentôs védett terü-
letekkel rendelkezô hazai LEADER-csopor-
tok bevonásával informális hálózati együtt-
mûködést kezdeményeznek, hogy egymást
segítve ötletekkel, gyakorlati tapasztalatok
átadásával, példaértékû fejlesztések megis-

mertetésével, jó példák bemutatásával közö-
sen vigyék elôre a vidékfejlesztés ügyét.

A jelenlévô szervezetek szeretnének
együtt bemutatkozni a 2009. június 8-9-10-
én, Sevillában megrendezendô FICODER-
en: az Elsô Nemzetközi Vidékfejlesztési
Együttmûködési Fórumon, ahol adott a to-
vábbi kapcsolatépítés lehetôsége a Club Bi-
ored hálózattal. Fontosnak tartjuk a magyar
LEADER-szervezetek jelenlétét Spanyolor-
szágban, hiszen a kiváló tapasztalatokkal
rendelkezô spanyol szervezetekkel való
együttmûködés lehetôsége, valamint a turiz-
mus, a természetvédelem és a kulturális
örökség megôrzésében szerzett tapasztalata-
inak átvétele, és hazai hasznosítása jelentô-
sen segíthetné a magyar vidékfejlesztési kö-
zösségek munkáját. 

Az együttmûködés a hazai LEADER-szer-
vezetek között a szándéknyilatkozat aláírásá-
val és az elsô közös program, a június 12-14
között meghirdetett „Hazajáró Hétvége”
szállás- és programkínálatának együttes ki-
dolgozásával megkezdôdött. A Leader-szerû
mûködés egyik fô ismérve „a kapcsolatte-
remtés, élô kapcsolatrendszer és együttmû-
ködés kialakítása a vidéki térségek között a
megszerzett tudás és tapasztalatok közös
hasznosítása végett”, az innováció növelése
és a partnerség erôsítése a gyakorlati megva-
lósítás szintjére emelkedett. Bízunk a most
formálódó közösség erejében és kitartásá-
ban, a közösen kitûzött célok megvalósítha-
tóságában, mely az európai uniós programok
hazai megvalósulásának jó példája lehet.

Rácz Judit

Nemzetközi összefogásban a környezetért és a vidékért

„Egy kicsi mozgás...
…mindenkinek kell!” Mégpedig kinek-ki-
nek életkorához, fizikai állapotához, adott-
ságához igazítva: különféle sportok, tán-
cok, tornák, vagy akár „csak” futás, koco-
gás, séta formájában. Bizonyos munkák is
igényelnek fizikai erôkifejtést, ez azonban
nem pótolja a kikapcsolódásként végzett,
kellemes fáradtsággal járó mozgást. 

A dabasi szakrendelôben folyó gyógytor-
nán kívül Inárcson jelenleg a mozgáskorlá-
tozottak egyesületénél is csoportos foglal-
kozásokat tartok. Itt változó létszámban, de
mindig jó hangulatban hetente kétszer tor-
názunk együtt. Ha lesz rá mód és igény, el-
képzelhetô, hogy – az elôzô évek hagyomá-
nya szerint – szeptemberben ismét indítunk
zenés, gerincközpontú, csoportos gyógytor-
nát az iskola tornatermében, amely termé-
szetesen bárki számára nyitott. De mire is
való a gyógytorna?

Testünk edzésének egyik speciális lehe-
tôsége a gyógytorna, melynek több szakte-
rülete van aszerint, hogy milyen problémát

szeretnénk vele enyhíteni, orvosolni.
Leggyakrabban talán a reumatológia külön-
féle betegségeinek kezelésében alkalmaz-
zák, de nagy jelentôségû a baleseti sérülé-
sek, mûtétek után végzett gyógytornakeze-
lés is. Közismert, hogy ez a terápia a ge-
rincferdülés és más ortopédiai kórképek
esetén is javulást hoz. Sokan idegrendszeri,
légzôszervi és egyéb belgyógyászati prob-
lémák miatt kapnak ilyen kezelést, sôt el-
terjedt a szülés elôtti és utáni kismamatorna
is. Ahogy a neve is jelzi, a gyógytorna ké-
pes csökkenteni bizonyos betegségek tüne-
teit és javulást eredményez, amit egy tet-
szôlegesen kiválasztott egyéb mozgás se-
gítségével valószínûleg nem vagy nem tel-
jesen érünk el, esetleg árhatunk is vele.
Szükséges tehát, hogy a gyakorlatok – bár-
milyen egyszerûnek tûnnek is – komoly
anatómiai, élettani és izommûködési isme-
retek alapján legyenek összeállítva.

Milyen általános hatásai vannak a
gyógytornának? Elôször is a vérkeringés
javulása, ami sokszor önmagában is csilla-
pítja a fájdalmat, azután az izmok erôsödé-
se, amely által az ízületi deformitások hely-

reállnak vagy csökkennek (pl. gerincferdü-
lés esetén). Az ízületek, inak rugalmasabbá,
hajlékonyabbá válnak, az ízületi kenôanyag
termelôdése fokozódik. A túlontúl feszes
izomzat ellazul, így csökkenhet a fájdalom,
a mozgás pedig stabilabbá, rendezettebbé
válik. Mindezt a test számára legoptimáli-
sabb helyzetben és módon érjük el, kikü-
szöbölve az ártalmas mozdulatokat és hatá-
sokat. Érdemes tehát megtanulni a tornát és
végezni, nem csak az orvos által elôírt né-
hány alkalommal, hanem naponta vagy he-
tente néhányszor. 

Dornyiné Rakonczay Beatrix 
gyógytornász

A Felsô-Homokhátság Vidékfejlesztési
Egyesület 2008. évi pénzügyi és mûködési
beszámolóját a www.leaderkontakt.hu we-
boldalon olvashatják.
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A Magyar Köztársaság elnöke 2009. június 7-ére kitûzte 
az Európai Parlament tagjainak választását

Az Európai Unió 27 tagországának kö-
rülbelül 490 millió választópolgára vehet
részt a 2009-es európai parlamenti válasz-
tásokon a június 4-e és 7-e közötti idô-
szakban. Magyarországon június 7-én, va-
sárnap lesz a voksolás, Sólyom László
köztársasági elnök erre a napra tûzte ki az
idôpontot. A 736 európai parlamenti kép-
viselôbôl 22-t delegálhat Magyarország.
Korábban ez a szám 24 volt, de a közösség
bôvítése miatt csökkent. 

Választójoga a Magyarországon lakó-
hellyel rendelkezô magyar állampolgárok-
nak van, valamint a Magyarországon lakó-
hellyel rendelkezô uniós állampolgárok-
nak, ha ezt külön kérik az illetékes jegyzô-
nél (az ô esetükben a magyarországi lakó-
hely önmagában még nem alapozza meg a
választási jogot). Az itt élô uniós állampol-
gárok április 30-ig kérhetik választási név-
jegyzékbe vételüket. Az alapvetô cél
egyébként az, hogy senki se szerepeljen
egyidejûleg két tagállam választási név-
jegyzékében és ne voksolhasson esetleg
kétszer.

Az európai parlamenti válasz-
tásokon egész Magyarország
egy választókörzetnek szá-
mít majd, mindenhol min-
denki ugyanolyan szavazó-
lapot kap. Listás szavazás
lesz és listát kizárólag pártok
állíthatnak, ha legalább 20 ezer
érvényes ajánlószelvényt összegyûjte-
nek. Egy listán összesen 66 jelölt szerepel-
het, de a szavazólapon csak 22 név lesz. A
lista zárt, a sorrenden nem lehet utólag
változtatni, de bizonyos jelöltek – például
haláluk esetén – kieshetnek. A listaállítás
bejelentésének határideje május 8-a volt.

Aki nem lakóhelyén akar szavazni, júni-
us 2-ig levélben, június 5-én 16 óráig pe-
dig személyesen vagy meghatalmazott út-
ján kérhet igazolást errôl a jegyzôtôl. E-
mail-ben és faxon nem lehet igazolást kér-
ni. Igazolással voksolni csak a kijelölt sza-
vazókörökben lehet.

A szavazáshoz kérhet mozgóurnát az,
aki rászorul erre. A szavazás napja elôtt ezt
a helyi választási irodától lehet igényelni,

kizárólag írásban, a szava-
zás napján pedig az illeté-
kes szavazatszámláló bi-
zottságtól. Aki külföldön
akarja leadni voksát, má-
jus 22-én 16 óráig kérheti
felvételét a külképviseleti
névjegyzékbe a lakcíme
szerinti választási iroda
vezetôjétôl személyesen,
ajánlott levélben vagy
meghatalmazott útján.

A kampánycsend június
6-án 0 órakor kezdôdik és
a szavazás végéig, azaz jú-
nius 7-én, 19 óráig tart.
Szavazni június 7-én reg-
gel 6-tól este 7 óráig lehet. A június 7-i vá-
lasztás egyfordulós, érvényességi és ered-
ményességi küszöb nincs. Országos össze-
sítésben a bejutási küszöb 5 százalékos,
vagyis legalább ekkora eredményt kell el-
érni egy pártnak, hogy mandátumot kap-
hasson. A mandátumokat a megszerzett

szavazatok arányában osztják szét a
pártok között.

Az Országos Választási
Központ június 7-én nap-
közben hétszer szolgáltat
részvételi adatokat. Az
elsô tájékoztató ered-

ményt azonban az uniós
szabályok miatt nem 19 óra

után, hanem várhatóan 22 órától köz-
lik; ugyanis meg kell várni, hogy mind-
egyik tagállamban befejezzék a voksolást.
Hivatalos végeredmény a szavazás után
egy héttel várható, amikor a külföldön lea-
dott szavazatokat is összeszámolták.

A szavazóköri eredmények megállapítá-
sa a szavazatszámláló bizottság dolga. En-
nek eredménye ellen közvetlenül az Or-
szágos Választási Bizottságnál lehet fel-
lebbezni, ezután pedig a Legfelsôbb Bíró-
ságon. Ugyanez a teendô országos jelentô-
ségû ügyek esetében is. Más ügyekben a
területi választási bizottságnál lehet elsô
fokon fellebbezni. Az európai parlamenti
választásokról a www.valasztas.hu olda-
lon találhatóak részletes információk.

Tisztelt Inárcsi Választópolgá-
rok!

A községben a választás nap-
ján, 2009. június 7-én négy szava-
zókör fog mûködni:

1. szavazókör: Vasút u. 9. sz.
kisvendéglô 

A szavazatszámláló bizottság el-
nöke: Hackl István

2. szavazókör: Tûzoltó u. 3. sz.
irodaház

A szavazatszámláló bizottság el-
nöke: Golda Andrea

3. szavazókör: Bajcsy-Zsilinszky út 94.
sz. kultúrház

A szavazatszámláló bizottság elnöke:
Gula Ferenc

4. szavazókör: Fekiács J. u. 4. sz. is-
kola

A szavazatszámláló bizottság elnöke:
Bárány Lajosné

Szavazni személyesen 6-tól 19 óráig le-
het, az alábbi érvényes igazolvány(ok) be-
mutatásával:

- a lakóhelyet tartalmazó személyazo-
nosító igazolvány vagy

- lakcímigazolvány és
- személyazonosító igazolvány vagy,
- útlevél vagy,
- 2001. január 1-jét követôen kiállított

vezetôi engedély

Felhívom a választópolgárok figyelmét,
hogy aki a választás napján lakóhelyétôl
távol tartózkodik – kérelemre – igazolással
adhatja le szavazatát. Az igazolást a helyi
választási iroda vezetôjétôl, a jegyzôtôl le-
het kérni 2009. június 5-ig személyesen
vagy teljes bizonyító erejû magánokiratba
foglalt meghatalmazással rendelkezô meg-
hatalmazott útján. Az igazolás kiadása
iránti kérelem ajánlott levélben is be-
nyújtható úgy, hogy az legkésôbb 2009.
június 2-ig megérkezzen a helyi választási
irodába.

A szavazás napján külföldön tartózkodó
választópolgárok a Magyar Köztársaság
nagykövetségein és fôkonzulátusain ad-
hatják le szavazatukat.

A külképviseleti névjegyzékbe való fel-
vételt 2009. május 22-én 16 óráig lehet
kérni a helyi választási irodában. Részletes
tájékoztatásért a polgármesteri hivatalban
mûködô választási irodához fordulhatnak.

Kérem, hogy a szavazáskor hozza ma-
gával a korábban megkapott értesítôt, így
segítse a szavazatszámláló bizottság mun-
káját.

Göndör Ákos jegyzô, 
HVI-vezetô
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§

Inárcs Község Önkormányzata Képvise-
lô-testülete a 2009 áprilisában háromszor
ülésezett. A 2-ai rendkívüli ülésen 79-
80/2009. (IV. 02.) számon 2, a 8-ai rendkí-
vüli nyilvános ülésen 81-86/2009. (IV. 08.)
számon 6, a 29-ei ülésén pedig
87–101/2009. (IV. 29.) számon 15 határo-
zatot hozott és 7–9/2009. (IV. 30.) számon 3
rendeletet alkotott.

79/2009. (IV. 02.) sz. határozat (11
igen) a 0173/27 hrsz.-ú földrészlet megosz-
tása utáni 0173/32-35 hrsz.-ú területekkel
kapcsolatos árajánlat megtárgyalását az áp-
rilis 8-i rendkívüli képviselô-testületi ülésre
napolta el.

80/2009. (IV. 02.) sz. határozat (8 igen.
3 tartózkodás) a 0173/27 hrsz.-ú földrészlet
megosztása, illetôleg 0173/32-35 hrsz.-ú
területekkel kapcsolatos árajánlat megtár-
gyalása címû napirendi pontra tekintettel az
április 8-i rendkívüli képviselô-testületi
ülésre Pirityi László ügyvezetôt meghívta.

81/2009. (IV. 08.) sz. határozat (5 igen,
6 tartózkodás) nem értett egyet a név sze-
rinti szavazással Mráz János kérelmének
elbírálásánál.

82/2009. (IV. 08.) sz. határozat (4 igen,
7 tartózkodás) nem fogadta el Mráz János
160 millió forint összegû vételi ajánlatát az
önkormányzati tulajdonban lévô 0173/32-
33 hrsz.-ú ipari területekre.

Inárcs Község Önkormányzat Képviselô-
testülete 7 igen szavazattal, 2 nem szava-
zattal és 2 tartózkodással a következô hatá-
rozatot hozza:

83/2009. (IV. 08.) sz. határozat (7 igen,
2 nem, 2 tartózkodás) az egészében önkor-
mányzati tulajdonban lévô, ipari-kereske-
delmi besorolású 0173/33 hrsz.-ú 3.505 m2

nagyságú területre Juhász Gyula, a 0173/32
hrsz.-ú ingatlanból megosztva 1 hektárra
Mráz János, 1,5 hektárra pedig Pirityi Lász-
ló vételi ajánlatát fogadta el, egységesen
3000 forint/m2 vételárért.

84/2009. (IV. 08.) sz. határozat (10
igen, 1 nem) azzal a feltétellel járult hozzá a
0173/26, 0173/32, 0173/33, 0173/34,
0173/35 hrsz.-ú földrészletekbôl álló tömb
belterületbe csatolásához, hogy a település-
rendezési szerzôdés a korábbi képviselô-
testületi határozatban megfogalmazott kö-
vetelményekkel és a fizetési véghatáridô
meghatározásával készüljön el az IN-KA
Kft. és az önkormányzat között. A 32 millió
Ft fizetési kötelezettségét a kft.-nek a belte-
rületbe csatolástól számított egy éven belül
kell teljesítenie. A 0173/34 hrsz.-ú útnak a
terület telekhatártól számított mértani köze-
pére, a Juhász Gyulának kijelölt 0173/33
hrsz.-ú területnek pedig a telekhatárra kell
átkerülnie a változási vázrajzon. Felhatal-
mazta a polgármestert az ennek megfelelô
belterületbe csatolás változási vázrajzának
elkészíttetésére és engedélyeztetés céljából
az illetékes földhivatalhoz történô benyúj-
tására.

85/2009. (IV. 08.) sz. határozat (8 igen,
1 nem, 1 tartózkodás) a Zrumecky Dezsô

Mûvelôdési Ház és Könyvtár területének
bôvítése céljából a Gombár Jánosné tulaj-
donában lévô 860 hrsz.-ú területbôl meg-
osztva 3 millió Ft vételárért 400 négyszö-
göl földterületet vásárol. Az „integrált kö-
zösségi és szolgáltató tér” cím elnyerését
követôen benyújtott pályázat elnyerése ese-
tén ugyanis az abban vállalt kötelezettségek
teljesítéséhez szükség van a mûvelôdési
ház területének növelésére. Az adásvételi
szerzôdés aláírására a polgármestert felha-
talmazta.

86/2009. (IV. 08.) sz. határozat (9 igen,
1 tartózkodás) a munkaköri alkalmasság
megállapításának céljából megbízza a 2371
Dabas, Mánteleki út 1. székhelyû Dr. Sásdi
Endre és Társa Bt.-t a település illetékessé-
gi körébe tartozó aktív korú ellátottak köz-
célú foglalkoztatásával kapcsolatos foglal-
kozás-egészségügyi vizsgálatával.

87/2009. (IV. 29.) sz. határozat (10
igen) elfogadta a 2008. évi belsô ellenôrzés
megállapításairól szóló összefoglaló jelen-
tést.

88/2009. (IV. 29.) sz. határozat (9 igen,
1 tartózkodás) a 2008-as módosított pénz-
maradványt 3.057 ezer Ft-tal jóváhagyta és
a helyesbített pénzmaradvány 3.057 ezer Ft
összegével megnövelte a 2009. évi elô-
irányzat bevételi és kiadási oldalát, így a
módosított elôirányzat 828.398 ezer Ft-ra
változott. 

89/2009. (IV. 29.) sz. határozat (10
igen, 1 tartózkodás) a helyi önkormányza-
tokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. § (1)
bekezdésében, az épített környezet alakítá-
sáról és védelmérôl szóló 1997. évi
LXXVIII. törvény 7. § (3) bek. b) pontjá-
ban foglalt felhatalmazás alapján, a
253/1997. (XII. 20) kormányrendelettel
közzétett OTÉK 2. § (1) bekezdésében fog-
laltakra tekintettel a község (e határozat
Tsz-1 tervszámú, településszerkezeti terv-
lap mellékletében lehatárolt) területére vo-
natkozóan módosítja Inárcs 137/2001.(VI-
II. 8.) sz. önkormányzati határozattal jóvá-
hagyott településszerkezeti tervét (mellék-
lete a Csíkosi telep és Szôlôtelep területére
vonatkozó, Tsz-1 tervszámú, 1:4000 méret-
arányú településszerkezeti tervlap)

90/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) hozzájárulta a Szôlôtelep területén ta-
lálható 022/4, 022/27, 022/28, 022/29,
022/45, 022/46, 022/49, 022/51, 022/52,
022/58, 022/59, 022/60, 022/61, 022/63,
022/64, 022/65, 022/66, 022/67, 022/68,
022/72, 022/73, 022/78, 022/79, 022/80, és
022/81. hrsz. -ú földrészletek belterületbe
csatolásához.

91/2009. (IV. 29.) sz. határozat (8 igen,
2 nem, 1 tartózkodás) kezdeményezte a ön-
kormányzat és a Dabas TV által megkötött
szerzôdés határozott idôre szóló módosítá-
sát, hogy az a következô önkormányzati vá-
lasztást megelôzô hó utolsó napjáig, 2010.
szept. 30-áig legyen érvényben és felkérte a
polgármestert a szerzôdésmódosítás elké-
szíttetésére.

Képviselô-testületi döntések 92/2009. (IV. 29.) sz. határozat (9 igen,
2 nem) elfogadta a mellékletként csatolt
tervezôi szerzôdés tartalmát és megbízta a
polgármestert a szerzôdés aláírásával és az-
zal, hogy gondoskodjon a pályázat elkészí-
tésérôl és határidôben történô benyújtásá-
ról.

93/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) az 1/1 részben tulajdonában lévô
080/6 hrsz.-ú, külterületi szántó mûvelési
ágú ingatlanát 15 éves idôtartamra bérbe
adta az Aerokiing Sportrepülô Club részére.
A szerzôdésben meghatározott feltételek
mellett hozzájárult az ingatlanon történô
sárkányrepülô tevékenységhez, ideiglenes
fel- és leszállóhely üzemeltetéséhez és
megbízta a polgármestert, hogy a szerzô-
dést az önkormányzat jogi képviseletét el-
látó ügyvédi irodával készíttesse el és ter-
jessze a testület elé.

94/2009. (IV. 29.) sz. határozat (10
igen, 1 nem) az erre vonatkozó pályázati ki-
írásig elnapolja a közvilágítás bôvítése na-
pirendjét, a közvilágítási rendszer három
transzformátorára, bruttó 1.632 ezer Ft-ért
megrendelte a Közvil Zrt. fényáram-szabá-
lyozó berendezését, ami évi bruttó 501.729
Ft megtakarítást eredményez.

95/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) elrendelte, hogy a 0173/27 hrsz.-ú
iparterület eladásából befolyó pénzössze-
gez külön számlán kezeljék, melyrôl kifize-
tést csak a képviselô-testület hozzájárulásá-
val lehet teljesíteni.

96/2009. (IV. 29.) sz. határozat (10
igen, 1 tartózkodás) a költségvetésben nem
szereplô plusz bevételek terhére 2 millió
Ft-ot biztosított az (Ady Endre és Traktor
u.) önkormányzati utak javítására és a nem
szilárd burkolattal ellátott utak graderezé-
sére, mely összeg az önkormányzat 2009.
évi költségvetésérôl szóló 1/2009. (II. 19.)
rendelet módosításakor módosított elô-
irányzatként szerepeljen. 

97/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) hozzájárult az önkormányzat és az
IN-KA 21. Kft. osztatlan közös tulajdonát
képezô inárcsi 0173/27. hrsz.-ú ingatlan
megosztásához és a fennálló közös tulajdon
megosztással történô megszüntetéséhez,
melynek során a 0173/27 hrsz.-ú ingatlan-
ból a megosztási vázrajz szerint öt földrész-
letet alakítanak ki. E GKSZ-övezetbe tarto-
zó, jelenleg erdô mûvelési ágú területbôl az
inárcsi 0173/32, 0173/33, 0173/34 és
0173/35 hrsz.-ú ingatlan az önkormányzat,
a megosztás utáni 0173/36 hrsz.-ú ingatlan
a kft. kizárólagos tulajdonába kerül. Az er-
rôl vonatkozó szerzôdés aláírására a pol-
gármester kapott felhatalmazást.

98/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) a tulajdonában lévô Inárcs 1530 hrsz.
alatt nyilvántartott, mûvelési ágból kivett,
beépítetlen terület megnevezésû, 1.350 m2

nagyságú (Csíkosi út és Harmat u. sarkán
lévô) belterületi ingatlant (5000 Ft/m2)
6.750 ezer Ft vételárért Bartuszek Zsoltnak
eladta, és felhatalmazza a polgármestert a
szerzôdés aláírására.

99/2009. (IV. 29.) sz. határozat (10
igen) a szerkezeti és szabályozási tervek ➥
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Betûkbôl épült emlékmû

A „málenkij robot” kakucsi áldozatai
Megrázó, hiánypótló mûvel gazdago-

dott a térség helytörténeti irodalma. Ka-
kucson Tóthné Stégner Éva szerkesztésé-
ben az Emlékkönyv Kakucs „málenkij
robotra” elhurcolt polgárairól, a II. vi-
lágháború hadifoglyairól c. kiadvány ke-
rült a közelmúltban az olvasók kezébe.
Jómagam Vincze Dezsô esperes historia
domusából ismertem a történet magvát,
melynek információit inárcsi könyvem-
ben is közreadtam. Érdeklôdéssel vártam
hát, hogy egy szisztematikus adatgyûjtés
eredményeként, a még élô szereplôk vagy
utódaik információi alapján miképp bon-
takozik ki a maga egészében a valóság, e
nehéz idôszak fél évszázadon át elfojtott
emléke.

Az már a tartalomjegyzékbôl és a kötet
elsô átlapozásakor is látszott, hogy olyan
könyvet sikerült összeállítani és megszer-
keszteni, mely a „Hôsök könyve” címet is
viselhetné, mely minden oldal láblécén
olvasható. Az igazi meglepetés akkor ért,
amikor el is olvashattam. Stark Tamás
bevezetô tanulmánya szakmailag korrek-
ten, a történeti irodalomban járatlan olva-
só számára is közérthetôen, kitûnô megje-
lenítô erôvel oldja meg a történet elméleti
alapvetését. Az általános, de a téma értel-
mezéséhez nélkülözhetetlen ismeretek
Vincze Dezsô írásos hagyatékának megis-
merésével kerülnek emberközelbe. Itt már
nem a kényszermunkára hurcolt magya-
rokról általában, hanem a kakucsi málen-
kij robotosokról van szó konkrétan, akik-
nek története a Stark-tanulmány keretébe
ágyazva emelkedik – etnikai, nemzeti
identitásunkat meghatározó – saját törté-
netünk/történelmünk részévé.

E témáról csupán az újhartyáni és új-
lengyeli „ukrajnások” története volt is-

mert, melyet Kökényesi Imre újhartyáni
iskolaigazgató gyûjtött csokorba. Egy
községtörténeti tanulmány részeként
ilyen mélységeket nyilván nem érhetett
el, 1980-ban a politikai viszonyok ennél
„merészebbet” egyébként sem tettek vol-
na lehetôvé. Akkor az volt a maximum,
amit errôl publikálni lehetett és hogy el-
sôként kísérelt meg nyíltan beszélni róla,
ma is elismerést érdemel! Hogy a maga
valóságában mit jelentett a „málenkij ro-
bot”, hogyan érintette a magára maradt
családokat, az elhurcolt fiatal és idôsebb
nôket, férfiakat, a testben és lélekben
megrokkanva hazatérteket és az örökre
elveszítetteket, az abból a (jobbára fény-
képpel és biográfiai adatokkal, lehetôség
esetén figyelmet érdemlô visszaemléke-
zésekkel kiegészített) 82 életrajzból ért-
hetô meg, amely Stégner Éva kakucsi em-
lékkönyvének lapjain tárul az olvasók elé.

A térség helytörténeti irodalmának is-
meretében – s közel harminc hosszabb-
rövidebb publikáció tapasztalataival a
háttérben – meggyôzôdéssel mondom,
hogy e téma egyik legszínvonalasabb –
térségünkben teljesen egyedülálló – ki-
adványát sikerült megalkotni, mely
ôszintén elismerést érdemel. Visszatükrö-
zi azt a nagy munkát, mely e 155 lapos
adatgyûjtemény összeállítását megelôzte;
azt a bizalmi viszonyt, mely ahhoz kellett,
hogy az annyi éven át agyonhallgatott
események szemtanúit vagy hozzátarto-
zóit megszólalásra késztesse. Az ered-
mény egy áttekinthetôen rendszerezett,
tárgyilagosan megközelített, mértéktartó
önfegyelemmel szerkesztett kiadvány lett.
Olyan könyv, mely akár egy majdan elké-
szülô községtörténeti monográfiához,
akár a korszakkal vagy a témával regioná-

lis szinten foglalkozó tanulmányhoz szak-
szerûen hiteles forrásgyûjteményt ad a
kutató kezébe.

A „Hôsök könyve” mindemellett önál-
lóan is „megáll a lábán”. Olyan olvas-
mánnyal ajándékozza meg a kakucsi csa-
ládokat, melyet féltve ôrzött ereklyéik, ér-
tékeik között ôrizhetnek meg, hisz alig
van olyan régi kakucsi név, mely ne sze-
repelne benne. Olyan értéket jelent
egyénnek és közösségnek egyaránt, mely
azonosságtudatunk, múlt- és önismere-
tünk meghatározó elemeit örökíti át az
utókornak. A maga eredeti értelmében is
„emlékkönyv”, mely mintegy fél évszá-
zaddal az események után állít méltó em-
léket azoknak, akiknek ifjúságuk leg-
szebb éveit, olykor életüket magát rabol-
ta el a történelem egy tragédiákban bô-
velkedô szakasza.

A könyv hangulatát jól tükrözi Zá-
vodszky Ferenc borítójának mûvészi
megoldása. A Pressman Bt. munkáját di-
csérô szép nyomdai kivitel is illik hozzá,
amelyek méltó megjelenési formát adtak
a benne található megrázó emlékeknek.
Tisztelet és elismerés illeti a Kakucsi Né-
met Kisebbségi Önkormányzatot, hogy e
könyv kiadását magára vállalta. Bár sze-
rénységét értem, egyet talán mégis hiá-
nyoltam belôle. Nevezetesen a szerkesztô
(bevezetôbôl s fôleg a levélváltásból azo-
nosítható) nevének feltüntetését. Megér-
demelte volna és büszkén vállalhatja!

Czagányi László

Csajka a hadifogságból
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E számunk szerzôi
Czagányi László tanár, Czinege István ügyvezetô (Inárcsvíz Kft.), Csontos József ref. lelkész, Deák

Ferencné szülô, Dornyiné Rakonczay Beatrix gyógytornász, Faldina Ágnes képviselô, óvónô, könyvtá-
ros, Forczek Judit r. kat. kántor, Golda Andrea mûvház.-ig., Göndör Ákos jegyzô, Haiman Éva (Pro Doc-
tore Egészségügyi Kommunikációs Team Kft.), Havas Gábor (interjú), Kapás Attila plébános, Kovács
Tímea anyakönyvvezetô, Laczy Károly polgármester, Maczák Jánosné óvodavezetô, Majoros Ágnes (in-
terjú), Mráz Jánosné óvodavezetô, Rausch Erzsébet szülô, Sebján Györgyné tanár, Tanács Attila kertépí-
tô, Rácz Judit irodavezetô, Ulicska Hajnalka rehabilitációs menedzser. A fotókat Golda Andrea, Laczy
Károly, Talapka István, Sebján Györgyné, Ulicska Hajnalka és a szerzôk készítették, az írások számító-
gépre tételében Róth Jánosné és Várnagy Judit, a korrektúrában Serfôzô Magdolna tanárnô segített. Va-
lamennyiük munkáját ezúton köszöni és további együttmûködésüket kéri Laczy Károly polgármester.

Inárcs község önkormányzati, kulturális és
közéleti folyóirata. Megjelenik évi tíz alkalommal

1.650 példányban térítés nélkül, költségvetési támogatásból. Lapalapító: Inárcs Község Önkormányzata
(Inárcs, Rákóczi u. 4.), eng. sz.: B/PHF/640/P/91. Kiadja a Pressman Nyomdaipari Bt., felelôs kiadó Bálint
Ferenc ügyvezetô igazgató. Szerkesztô Czagányi László, a szerkesztôbizottság tagjai: Blahó Józsefné, Gol-
da Andrea, Kiss Lászlóné, Sebján Györgyné, Ulicska Hajnalka. Készült a Pressman Nyomdaipari Bt. gon-
dozásában, Dabas (telefon: 29/365.564, GSM: 06-30-9-403-139).

I n á r c s i Ú J H í r m o n d ó

Friss hírekért regisztrálj a
www.inarcs.hu honlapon!

A lap következô száma június utolsó he-
tében jelenik meg. A szerkesztôség a legké-
sôbb az elôzô hó 20-áig beérkezett publiká-
ciós kéréseket tudja elbírálni és a megfelelô
színvonalú (kért vagy megrendelt) cikkeket,
hirdetéseket legkésôbb a tárgyhó 5-i lapzár-
táig elfogadni. A publikációs és hirdetési ké-
relmek, az elkészült írások kézirata és fotói
(ha lehet, lemezen) a polgármesteri hivatal-
ban Róth Jánosnénál vagy e-mailen az
in.uj.hirm.szerk@freemail.hu címen adhatók
be. Valamennyi írásra „Az Inárcsi Új Hír-
mondó formai, tartalmi és etikai szabályai”
c. dokumentum szempontjai az irányadók.
(szerk.)

(Köszönjük, hogy hirdetésével 
szponzorálja lapunkat!)

A központi orvosi ügyelet hétvégeken,
ünnepnapokon 24 órán át, hét közben pe-
dig 16 órától reggel fél 8-ig a 06-30-244-
2212 számon érhetô el. Sürgôs esetben a
104-es számon a mentôállomás hívható. A
fogászat hétfôtôl csütörtökig 13-18, ked-
den és szerdán 8-12, pénteken pedig 8-11
óráig rendel. Az állatorvosi ügyelet rendje
Dabas 2. körzetében a polgármesteri hiva-
tal elôtti táblán olvasható. Hét közben dr.
Rausch Ferenc hétfô-kedd, csütörtök-pén-
tek: 18-1930, szerda: 19-20, szombat 14-
15 óráig rendel.

megjelenés esetén számonként

✟
Hálás szívvel mondunk köszönetet

minden kedves rokonnak, ismerôsnek,
akik szeretett férjem és édesapánk,

HORNYÁK JÓZSEF
temetésén megjelentek, sírjára virágot
helyeztek, fájdalmunkban osztoztak

– a gyászoló család –

✟
Köszönetünket fejezzük ki 

mindazoknak, akik
Kucsák Józsefnét

utolsó útjára elkísérték és 
fájdalmunkban együtt éreztek.

(a gyászoló család)

NYOMDAIPARI BT.
DABAS-SÁRI ROZMARING U. 22.

TEL./FAX: 29/365-564

Az elôzô számban a kultúrnövények-
bôl válogattam, de számos haszonnövé-
nyünk is van, amit kár lenne végleg elfe-
lejteni. Nemcsak változatossá tehetjük
velük konyhánkat, termésük vitaminban
és ásványi anyagokban is gazdag.

Az édesburgonya, batáta (Ipomoea ba-
tatas) a császárkorban a trópusi gyarma-
tokról importált kedvelt ínyencség volt.
Az akkor még drága cukor pótlására is
használták. Gyors növekedésû, talajtaka-
rásra is használható növény, értékes gu-
móit ôsszel szedhetjük fel. A májusi fa-
gyok után ültethetjük védett, napos hely-
re, 60 x 60-80 cm-es távolságra.

A paszternák (Pastinaca sativa) Euró-
pában ôshonos értékes gyökérzöldség.
Nyersen, fôzve, leveszöldségként, püré-
nek fogyaszthatjuk. A benne található
karotint szervezetünk könnyebben fel-
dolgozza, mint a sárgarépában lévôt.
Télálló! A pangó vízre érzékeny, teljesen
napos termôhelyet igényel.

A teltowi tarlórépa (Brassica rapa ssp.
Rapa) homo-
kos, sovány ta-
lajon különle-
ges aromájú
lesz. Augusz-
tustól szep-
tember elejéig
utóvetemény-
ként vethetjük.
Igénytelen nö-
vény, október-
re beérik. Ned-

ves homokban hetekig tárolhatjuk.
A mangoldot (Beta vulgaris var. cicla)

németül római káposztának is hívják (1),
azaz már évezredek óta ismert ez az
igénytelen, spenótot helyettesítô levél-
zöldség. Leveleit állandóan lehet szedni,
emiatt folytonos spenótnak is nevezik. A
mi szélességünkön régóta visszaszoruló-

ban van, pedig ez a zöldség sokrétûen
felhasználható. Kétféle típusa van: az
egyiknél a levélnyél, a másiknál a levél-
lemez használható. Néhány átmeneti vál-
tozatnál mindkettô felhasználható, de
azok kevésbé ízletesek és bôtermôk.
Ehetô, díszzöldségként is szívesen ülte-
tik szegélyágyakra, nagyobb virágtartó
edényekbe, sôt rózsák mellé társnövény-
ként. Szinte bármilyen típusú kerti tala-
jon, napos vagy félárnyékos helyen ter-
meszthetô. Kedveli a komposzttal kevert

földet, szervetlen trágyát június-augusz-
tus közt adjunk kétszer. Szabad földbe
április végétôl júniusig vessük.

A kárdi, spanyol articsóka (Cynara
cardunculus): ez a kétéves növény (2) az
évelô articsóka rokona. A mélyen szel-
delt, ezüstösen szôrös levelû kárdinak vi-
szont a megvastagodott, kellemesen fû-
szeres ízû levélnyelét fogyasztjuk. Meg-
hámozva, 5-10 cm-es darabokra vágva
használható, sós vagy ecetes vízben
megpuhítva és sajttal sütôben megsütve
húsételekhez köretnek kitûnô. Május kö-
zepén ültethetjük a palántákat meleg, na-
pos helyre. Tápanyagban gazdag talajt
kíván, de 3-4-szer tápoldatozzuk augusz-
tus végén.

Tanács Attila

Kertészeti tanácsok

Régi idôk növényei 2.

1111

2222
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A soron következô testületi
ülések napirendje

Június 24-én 1700 órakor.
1. Beszámoló a közterület-felügyelô

2009/I. félévi évi tevékenységérôl, fel-
adatának áttekintése és további fel-
adatok meghatározása.

Elôterjesztô: Göndör Ákos jegyzô
2. Beszámoló az építéshatóság

munkájáról.
Elôterjesztô: Heli István, a hernádi

építéshatóság képviselôje.
3. Beszámoló a Társult Önkor-

mányzatok „Együtt” Segítô Szolgála-
tainak munkájáról.

Elôterjesztô: Kecskés Annamária, a
segítôszolgálat vezetôje.

Egyebek.

Július 29-én 1700 órakor
1. Az Inárcs Község Díszpolgára és

Inárcs Községért Díj 2009. évi odaíté-
lése.

Elôterjesztô: Laczy Károly polgár-
mester.

2. Tájékoztató a közalapítványok
mûködésérôl.

Elôterjesztô: kuratóriumi elnökök.
Egyebek.

polgármester

módosításával, az érintett tulajdonos költ-
ségvállalása mellett hozzájárult a 084/28.
hrsz.-ú, MÁ általános mezôgazdasági sza-
bályozási övezetbe tartozó földrészlet beso-
rolásának sport–szabadidôs–rekreációs
övezetté történô módosításához.

100/2009. (IV. 29.) sz. határozat (8
igen, 1 nem, 1 tartózkodás) elutasította a
Harmat utcai 1.514 hrsz.-ú ingatlanra vo-
natkozó kérelmet és a telek vételárába nem
számította be a GSH Kft. által befizetett 1
millió Ft foglalót. Mivel az önkormányzat
és a kft. közötti szerzôdés teljesítési határ-
ideje még nem járt le, a szerzôdést a GSH
Kft. 2009. március 10-ig teljesítheti.
Amennyiben ezt e határidôn belül nem tel-
jesíti, az önkormányzat a szerzôdésben fog-
laltak szerint jár el: a szerzôdéstôl eláll és a
foglalóra vonatkozó rendelkezéseket alkal-
mazza.

101/2009. (IV. 29.) sz. határozat (11
igen) hozzájárult a települési folyékony
hulladékkal kapcsolatos helyi közszolgálta-
tás ellátására vonatkozó pályázat kiírásá-
hoz.

7/2009. (IV. 30.) sz. rendelet (9 igen, 1
nem) módosította a 2008. évi költségvetés-
rôl szóló 1/2008. (II.14.) rendeletét.

8/2009. (IV. 30.) sz. rendeletet (10 igen)
alkotta az önkormányzat 2008. évi költség-
vetésének végrehajtásáról.

9/2009. (IV. 30.) sz. rendelet (10 igen, 1
tartózkodás) módosította a helyi építési
szabályzatáról (HÉSZ) szóló 7/2001. (VI-
II.8.) rendeletét.

(jegyzô)

A 2009–2010-es óvodai beiratkozások

Óvodáink nyári nyitva tartása

A József utcában az óvoda június 15-tôl július 31-ig lesz zárva.
Június 15-tôl július 10-ig a Hunyadi utcai óvoda átveszi az ide járó gyerekeket. 

Nyitás augusztus 3-án.
A Hunyadi utcai részleg július 13-tól augusztus 19-ig tart zárva.
A gyerekeket augusztus 3-tól 19-éig a József utcai óvoda veszi át. 

Nyitás augusztus 24-én.
Július 13-tól július 31-éig mindkét óvoda zárva tart.

Maczák Jánosné óvodavezetô

A Pest Megyei Rendôr-fôkapitányság
Dabasi Rendôrkapitányság vezetôje (2372
Dabas, Szent István tér. 1.) pályázatot hir-
det a Gyáli Rendôrôrs körzeti megbízotti
beosztásának betöltésére Felsôpakony
székhellyel, a rendôrség hivatásos állomá-
nyú tagjai részére. A beosztás betöltésé-
nek alapvetô feltételei:

– középiskolai érettségi és rendészeti
szakközépiskolai végzettség, 

– nyelvtudással rendelkezôk elônyben
részesülnek, 

– körzeti megbízotti szaktanfolyam, 
– egészségileg alkalmas minôsítés, 
– legalább 6 hó körzeti megbízotti be-

osztásban szerzett gyakorlat,
– 3 év szakmai gyakorlat. 
Bérezés az 1996. évi XLIII. tv. 6/A. sz.

melléklete alapján. A beosztásban elér-
hetô rendfokozati maximum: fôtörzszász-
lós. A beosztás II/IV-es besorolású, mely-
nek alapján a beosztási illetmény: 38.650
Ft x 4,l0 = 158.465 Ft a fizetési fokozat
függvényében. A beosztás betölthetô:
2009. június 1-jétôl folyamatosan.

A körzeti megbízott fôbb feladata:
alapvetô feladata a körzeti megbízott mû-
ködési területén a KMB-szabályzatban
meghatározottak maradéktalan betartása,
végrehajtása. 

A pályázatnak tartalmaznia kell a:
– jelentkezô (pályázó) nevét, személyi

adatait, 
– részletes, kézzel írott önéletrajzát, 
– iskolai végzettségét és szakképzettsé-

gét igazoló iratok fénymásolatát, 
– korábbi szolgálati és egyéb foglalkoz-

tatási jogviszonyairól szóló igazolásokat, 
– hatósági erkölcsi bizonyítványát, 
– legmagasabb állami és szakmai isko-

lai végzettséget tanúsító okmányok fény-
másolatát 

A pályázatokat 2009. május 4-ig az
alábbi címre kell megküldeni: Dabasi
Rendôrkapitányság, 2372 Szent István tér
1. Pf. 30. A pályázat elbírálásának vár-
ható idôpontja: 2009. május 29. A pá-
lyázatokat bizottság bírálja el, a döntésrôl
az érintettek írásban kapnak tájékoztatást.
Részletes felvilágosítást a Gyáli Rendôr-
ôrs parancsnoka, Stupek István r. alezre-
des (BM: 03-1/30477/30-272 mell., váro-
si: 29/340-107., személyesen: 2360 Gyál,
Bajcsy-Zsilinszky u. 41.) vagy a humáni-
gazgatási fôelôadó, Némethné Fiel Gabri-
ella közalkalmazott ad (BM: 03-1/30-
477/20-433-as mell., városi: 06-29/360-
214., személyesen: 2370 Dabas, Szent Ist-
ván tér 1.).

Pályázati felhívás

körzeti megbízotti munkakör betöltésére

A 2009–2010-es nevelési évre óvo-
dánkban április 20–24 között iratkoztak
be a gyerekek. Mint az érdekeltek inter-
neten és plakátokon is olvashatták, azo-
kat a gyerekeket vártuk, akik 2010. má-
jus 31-ig a 3. és akik 2009. szeptember
1-jéig az 5. életévüket betöltik. Az ötéve-
sek legalább napi négy órát kötelesek
részt venni az óvodai nevelésben. A
2006-tól születettek magasabb számából
adódóan az óvodás korosztály tagjainak
száma ez évtôl kezdve emelkedik. Óvo-
dánkba is többen jelentkeztek, mint ta-
valy. Iskolába 44 gyermek megy, május
5-ig pedig 49 kérte a felvételt. A beíratot-
tak közül azokat a gyerekeket tudjuk fel-
venni, összesen harmincat, akik 2009.
szeptember 1-jéig betöltik a 3. életévü-
ket. A többieket (jelenleg 19 fôt) elôjegy-

zésbe vesszük. A 3. életév betöltése után
ôk a férôhely függvényében folyamato-
san jöhetnek óvodába. 

A törvény elôírása szerint az öt éven
felüli és a hátrányos helyzetû gyerekeket
óvodába kell járatni és mindenképpen fel
kell venni! Mint ismeretes, az önkor-
mányzati fenntartású Boglárka óvodának
két egysége van: a Hunyadi utcai 3 cso-
porttal, a József utcai 2 csoporttal mûkö-
dik. Egy csoportban 25 férôhely van, ami
legfeljebb 20%-kal növelhetô. A nevelési
év végéig a csoportlétszám így általában
28–30 fôre emelkedik. Jelenleg 146 óvo-
dásunk van. A jövô nevelési év csoport-
jainak kialakítása már folyamatban van.
Amelyik szülô azonban valamilyen ok-
nál fogva gyermeke beíratását elmulasz-
totta, most még jelezheti az óvodában.
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Pünkösd
Pünkösd a Szentlélek ünnepe. Pünkösd

történetének bibliai leírása párhuzamba ál-
lítható egy másik szentírási történettel, a
Bábel tornyának építésével. A két történet
eseményeinek mondanivalója eltérô. A bá-
beli toronyépítésnél az Isten dicsôségét, ter-
vét és személyét ostromló emberiség szét-
széledésének történései, a pünkösdi törté-
netben pedig a soknyelvû és multikulturális
emberi közösségek egyesülése van leírva.

Pünkösd egyik olvasata az emberi közös-
ségek széthullásáról vagy egymásra találá-
sáról szól. Ez a kérdéskör életünk egyik
olyan területe, amit nem szabad nem tudo-
másul venni. Minden élethelyzetben és éle-
tünk mindegyik szakaszában van valami-
lyen szerepe az emberi közösségeknek. A

közösségek megléte vagy hiánya hatást
gyakorol életünkre. Gondoljunk csak a leg-
fontosabb közösségekre: család, szomszéd-
ság, iskola, munkahely, egyház, barátok,
rokonok stb. Pünkösdkor az a csoda – is –
megtörtént, hogy a különféle nyelveken be-
szélô emberek csoportjai Péter apostol ará-
mul elmondott beszédét a saját anyanyelvü-
kön értették. Részben ez a csodás jelenség
keltette fel érdeklôdésüket Jézus Krisztus
és követôi iránt. Érdeklôdésüket és tájéko-
zódásukat követôen született meg bennük
az elhatározás, hogy ôk is a keresztyén kö-
zösség tagjaivá akarnak válni. Azt olvassuk
a Bibliában, hogy ezek után közülük meg-
keresztelkedett és csatlakozott hozzájuk
3.000 ember.

Meggyôzôdésem szerint közösségi hova-
tartozásunknak nagy szerepe van életünk-
ben. A rossz közösségek rombolhatják sze-
mélyiségünket, a jó közösségek pedig épít-
hetik azt. Tapasztalataim és meglátásom
szerint az elmúlt évszázadban hagyomá-
nyos közösségeink gyengültek és fogytak.
Véleményem szerint az emberek eltávolo-
dása (elidegenedése) egymástól, egyenesen
arányos a jólét növekedésével. Minél jobb
az emberek életszínvonala, annál kevésbé
tartanak tartalmas kapcsolatokat és alkot-
nak jó közösségeket egymással. Gondol-
junk csak bele: mi, hogyan volt ebben a te-
kintetben Inárcson 70, 40 és 20 évvel ez-
elôtt. Attól tartok, ha ezek a folyamatok to-
vább zajlanak, akkor ennek a következmé-
nyei nagyon károsak lesznek településünk-
re és egyenként saját életünkre nézve is.

Legyen számunkra Pünkösd alkalom ne
csak a hagyományos egyházi ünneplésre,
hanem mindezek átgondolására is. Gondol-

kodjunk el azon, milyen emlékeink vannak
a különbözô közösségekben történt esemé-
nyekrôl (pünkösdi falunap, ének- és zene-
karok, nyugdíjasklub, egyházak, sportklu-
bok, alkalmi összejövetelek stb.). Vegyük
számba ezek építô erejét. Gondoljunk azok-
ra az emberekre, akik alapítói vagy szerve-
zôi voltak ezeknek a közösségeknek. Ad-
junk hálát Istennek azokért a személyekért,
akik a mai megnehezedett körülmények kö-
zött is vállalják a közösségi események
szervezését és lebonyolítását. Értékeljük,
segítsük és köszönjük meg munkájukat! Ha
nem tudnánk, akkor döbbenjünk rá, hogy a
közösségek létezéséhez mindannyiunk te-
vékenységére és munkájára szükség van!
Tartozzunk tudatosan és következetesen a
közösségépítô emberek közé! Vegyük
számba az olyan közösségromboló vagy -
gyengítô jelenségeket, mint a televízió, az
utcai kispadok eltûnése és a rohanó élet-
tempó. Tervezzük és szervezzük életünket
úgy, hogy ezek a lehetô legkisebb helyet
kapjanak életünkben.

Pünkösd eseménye és annak következ-
ményei erôsíteni akarják bennünk azt a hi-
tet is, hogy vannak még csodák! Higgyük
el, hogy minden kedvezôtlen körülmény el-
lenére lehetséges gyengülô és széthullóban
levô közösségeinket erôsíteni és összetarta-
ni. Higgyük el, hogy ha körülöttünk ezt
nem is sikerül sokaknak, nekünk itt helyben
Inárcson ez sikerülhet! Ehhez „csupán” ál-
dozatvállalásra és közösségeinkért áldoza-
tot hozó emberekre van szükség! Erre néz-
ve is szükséges a régi latin nyelvû pünkösdi
imádság: Veni creator Spiritus (Jövel te-
remtô Szentlélek)!

Csontos József

„Jobb nektek, ha elmegyek,
mert ha nem megyek el, akkor nem jön el 

hozzátok a Vigasztaló.” 
(János evangéliuma 16, 7)

Egyik legszebb neve a Szentléleknek a Vigasztaló. Nem arról
szól ez a név, hogy a Jézust követô ember vigasztalásra szorul,
hanem arról, hogy Isten mellettünk áll, velünk van, nem hagy so-
sem magunkra. De még ennél is többet jelent! Aki ugyanis hittel
befogadja a Szentlelket, az igazi útmutatást kap Általa. Megisme-
ri az igazságot, s ez az igazság szabaddá teszi. Szabaddá a földhöz
tapadt, érzékies gondolkodástól, s nyitottá tesz minket arra, hogy
megértsük és átéljük, mire teremtett minket Isten, s a megváltás
által mire hívott Jézus. 

A világ hamis szeretetet erôltet ránk, a rosszat jónak állítják be
a törvények is sokszor! Elég, ha arra gondolunk, hogy legalizálva
van az abortusz, sok országban az eutanázia, a könnyû drogok fo-
gyasztása, a nyitott házasság. Irreálisan vannak elosztva a Föld ja-
vai is. Miközben gyerekeink kidobják a szendvicseket a kukába s
termeljük a mérhetetlen sok szemetet, milliók halnak éhen és
szomjan. Családok mennek tönkre itt Inárcson is körülöttünk, mi-
közben a parlamentben végkielégítéseket osztogat egy illegitim
kormány, s veszik fel a milliós havi fizetésüket. 

Ha belegondolunk, csakhamar rájövünk, hogy az emberi igaz-
ságosság csak illúzió. Az Isten úgy vigasztal, hogy mást mutat,
mint ez a társadalom, rámutat arra, hogy minden rossz gyökere a
bûn, a mi bûneink. Ezektôl kell szabadulni, hogy kinyíljunk egy
más látásmód felé, befogadjuk életünkbe Isten országát. Erre
nyújt alkalmat a bûnbánat szentsége: „…kiárasztotta a Szentlelket

a bûnök bocsánatára…” (idézet a feloldozás szavaiból). Igen,
csak Isten fog megszabadítani a bûntôl, hogy új életed legyen. Ô
megadja neked, amire a társadalom és a törvény nem képes: telje-
sen tiszta lapot ad, törölve a múltat, hogy felszabadulj a jóra! Ez-
után jön az Ô ereje, amely megôriz téged a jóban. Az apostolokat
képessé tette arra, hogy eljussanak az akkor ismert Föld végsô ha-
táráig! Ha hiszel Benne, s rábízod magad, te is hasonló dolgokat
vihetsz végbe!

Pünkösd napján az Egyház születésnapját is üljük, vagyis a mi
közösségünk ünnepe ez, mindazok ünnepe, akik komolyan veszik
Jézust az életükben! Izzítsuk fel mi is a vágyat a szívünkben, s ne
„fekvô, papíralapú keresztények” legyünk, akik csak keresztelni
hozzák a gyereküket, s utána már csak az egyházi temetést kérik,
hanem hitvalló keresztények, akik fontosnak tartják a közösséget,
merik fölvállalni Krisztus tanítását, s családjukkal együtt megval-
lani a hitüket. Ez az igazi kereszténység, maga Jézus is ilyen kö-
vetôket várt és vár!

Még egy személyes gondolat: szomorú vagyok, mert a hittanos
szülôk közül csak 7 vállalta eddig, hogy befogad 6 napra iskolás
gyerekeket nyáron június 28-július 3 között. Ennyi lenne Inárcson
a jóakarat és a hit? Igenis a hit, hiszen Jézus maga mondta, hogy
aki befogad egy gyermeket, ôt látja vendégül. Szeretjük Jézust, ha
még erre sem vagyunk képesek? Szerintem nem igazán! De gyer-
mekeinket sem, mert ôket is be akarják vonni egy igazi keresz-
tény lelkületû táborba itt helyben, ami óriási lehetôség! Nem kel-
lene kihasználni? A Szentlélek adjon nekünk jóakaratot és ven-
dégszeretetet, hogy mi is átérezzük azt az örömet, hogy jobb adni,
mint kapni!

Kapás Attila plébános

Református események

Állandó gyülekezeti alkalmaink:
istentisztelet vasárnap 

délután 3 órakor. 
Május 31-e: pünkösdvasárnap, 
15 óra úrvacsorai istentisztelet.

Június 7-e, vasárnap, 
15 óra tanévzáró istentisztelet.

Június 22–26. között nyári hittanos
tábor a nagycsaládosok táborhelyén.

Július 24–28 között ifjúsági 
kempingezés a Balatonnál. 
Az alkalmakra mindenkit 

szeretettel hív és vár a
református gyülekezet.
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községünk pedagógusait!
„Keress olyan mestert, akinek szelleme világos, tudása nagy és

szíve jó!” – ezt a gondolatot Al-Ghazali, a neves arab filozófus
hagyta ránk. Ez a gondolat röviden összefoglalja mindazokat a
tulajdonságokat, amelyek a tanárt tanárrá, a pedagógust pedagó-
gussá teszik. Ebbôl is látszik, hogy milyen nehéz mesterség, mi-
lyen komoly feladat, milyen életre szóló hivatás a pedagógusok
pályája. Nagy dolgokra, egyesek szerint a legnagyobbra vállal-
koznak, amikor fiataljainkat tudásra, szívbéli jóságra tanítják, mi-
közben tudásukat megosztják velük és a mindennapokban példa-
ként állnak elôttünk. „Példa nélkül semmit sem lehet helyesen ta-
nítani vagy tanulni” – állítja Columella, a bölcs. Lehet ennél fon-
tosabb, megbecsülendôbb foglalkozás?

A tanár által átadott tudás egyre fontosabb. Azt mondják a pi-
acgazdaság ösvényeit régóta taposó országok szociológusai,
hogy tízévenként új szakmát kell tanulnia az embereknek. Ezeket
a szakmákat azonban csak biztos alapokra lehet rövid idô alatt
felépíteni. A tanulás tehát kenyérkérdés.

Nincs még egy olyan munka, ahol ennyi a kudarc, hiábavaló
erôfeszítés, de ilyen sok siker, ennyi ajándék, kellemetlen és kel-
lemes meglepetés is éri az embert. Nincs még egy munka, ahol
ilyen nagy hatása lehet egy-egy jó – vagy jókor kimondott – szó-
nak, esetleg egy-egy rosszul vagy rosszkor mondott szónak.
Nincs munka, amely ennyi azonnali sikerrel kecsegtet és nincs
egyetlen munka sem, amelynek a valódi hasznát csak évek, eset-
leg csak évtizedek múlva láthatjuk.

Engedjék meg, hogy községünk nevében kifejezzem ôszinte
köszönetünket és hálánkat. Az Önök munkája nagyon értékes
egész községünk számára. Sok erôt, türelmet és kitartást, jóked-
vet és örömet kívánok hozzá! Kívánom, hogy ebben a nagyszerû
feladatban találják meg mindazt, ami egy sikeres és boldog élet-
hez szükségeltetik.

az inárcsi gyermekeket!
Minden felnôtt egyszer volt gyerek is! Igen, kedves Gyerekek,

mi is szerettünk vattacukrot enni és málnaszörpöt inni, mi is sze-
rettünk lufit eregetni – és mi is sírtunk, ha kidurrant. Bizony, így
van ez. Ha a felnôttek visszaemlékeznek, nekik is eszükbe jutnak
saját gyermekkori vágyaik, gondolataik. Ilyenkor mindig rádöb-
benek, hogy az az idôszak azért nem is volt olyan régen. Tudjá-
tok, minden felnôtt életének egyik legnagyobb célja, hogy gyer-
mekei legyenek és egyik legnagyobb boldogsága, amikor egy
szép napon végre megérkeznek. A mai napon mi, felnôttek nek-
tek örülünk. A mai nap ennek az ünnepe: a családé, az együttlété,
a vidámságé, a játéké, a szereteté – a Tiétek: gyerekeké!

Ti nemcsak a szüleitek számára vagytok fontosak, hanem az
egész falu, sôt az egész nemzet számára. Tudjátok, ez úgy van,
hogy amint mi is voltunk gyerekek és felnôttünk, úgy egyszer
majd Ti is fel fogtok nôni. Egyszer majd Ti vezetitek a traktorokat
és az autóbuszokat meg a mozdonyokat, Ti gyógyítjátok a betege-
ket, Ti fogtok lakni a mi falunkban. Azt szeretnénk, ha minél több
családban születhetne gyermek – hiszen minden értéket elsôdlege-
sen a családon belül tudunk megôrizni és továbbadni. És ennek ér-
dekében a mi falunkban is igyekszünk minden lehetségest megten-
ni. Mindannyiunk életében nagyon fontos, hogy olyan közösség-
ben élhessünk, ahol jól érezzük magunkat, amelyet a sajátunknak
érzünk, amelyik támogat, amelyik mellettünk áll. Hiszem, hogy a
mi falunk közössége ilyen: biztonságos és boldog hely, ahol jó ér-
zés gyereknek lenni, és ahol jó érzés felnôni!

Kívánom, hogy minden gyermeknek annyi szeretetben és törô-
désben legyen része, amennyire csak vágyik, de ne csak május-
ban, a család hónapjában és azon belül is a gyermeknapon, ha-
nem mindig, minden hétköznapon!

Laczy Károly 
polgármester

A hagyományok szerepe 
a közmûvelôdésében 

Az ezeréves Pest megye tiszteletére a hagyományok szerepé-
rôl tartottak közmûvelôdési szakembereknek konferenciát a me-
gyeházán. A Pest Megyei Közmûvelôdési Intézet által szervezett
szakmai napon Pest megye közmûvelôdési szakemberei és nép-
mûvészeti csoportvezetôi vettek részt. A konferencián arra kér-
désre keresték a választ, hogy milyen jelentôsége van és lehet a
hagyománynak a 21. században, a ma közmûvelôdésében.

A jelenlévôket Pest Megye Közgyûlésének elnöke is köszön-
tötte. Dr. Szûcs Lajos kiemelte, hogy a földrajzi meghatározott-
ság az egyik legfontosabb keret, ami összetartja az egy helyen
élôket. Megemlítette, hogy ilyen földrajzi egység az államalapító
Szent István király idején törvénybe vett megyerendszer is,
amely szerint Pest megye ezer éves fennállását ünnepli idén. Fel-
hívta a figyelmet arra, hogy Pest megyében közel 400 hagyo-
mányôrzô mûvészeti csoport 8.700 tagja reprezentálja megyénk
sokrétû gazdagságát.

Makra Borbála, a Pest Megyei Közmûvelôdési Intézet igazga-
tója arra figyelmeztetett, hogy ma gyakran helytelenül használják
a hagyományteremtés kifejezést, mivel a hagyományt nem te-
remtik, hanem valami az idô múlásával hagyománnyá válik.
Makra Borbála arról is szólt, hogy a hagyományon sokan a folk-
lór, a néprajz és a népélet különbözô elemeit értik ugyan, de a fo-
galmat nem lehet így leszûkíteni.

A szakmai napon rész vett F. Tóth Mária, az OKM Közmûve-
lôdési Fôosztály vezetô fôtanácsosa, Szigetvári József, az Örök-
ség Gyermek Népmûvészeti Egyesület és a Folklórfesztiválok
Magyarországi Szövetségének alelnöke, Varga Edit, az Örökség
Gyermek Népmûvészeti Egyesület elnökségi tagja, Beszprémy
Katalin a Hagyományok Háza Népmûvészeti Módszertani Mû-
hely tárvezetôje, Novák Lászlóné, a Népi Mesterségek Pest Me-
gyei Egyesületének elnöke és Dulai Sándorné, az Egyesület alel-
nöke.

(Pest megyei sajtótájékoztató)

Köszöntjük

Gyermekszínház
Április 21-én, kedden a Zrumeczky

Dezsô Mûvelôdési Ház és Könyvtár szín-
padán gyermekelôadást szerveztünk. A
pesti színháztársulat Grimm: Holle anyó
címû mesejátékát adta elô. A gyermek-
programokat megpróbáljuk megszervezni
úgy, hogy az óvodás- és iskoláskorú gyer-
mekek színházban érezzék magukat. Ott,
ahol meg kell tanulni egy picit figyelni,
ha öröm éri ôket, tapsolni, együtt izgulni
a történeten vagy énekelni a szereplôkkel,
s célunk, hogy a színházi kultúra elsajátí-
tása mellett gyermekkoruk színesebbé és
szebbé váljon. Ez most is így történt és
úgy gondolom, hogy a gyerekek többsé-
gének tetszett az elôadás. Félévente egy
gyermekmûsor nem sok a szülô és gyer-
mek részére. Örülök, hogy a szülô, az
óvoda, az alsó tagozatos iskola támogatja
ezt a kezdeményezésünket. 

Faldina Ágnes
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Az egészséges ivóvízellátás biztosítása
érdekében 2007-ben 20 millió Ft pályázati
támogatást nyertünk a vízmûtelep és az
ivóvízhálózat fejlesztésére Inárcs község
területén. A beruházás összes költsége
35.491 ezer Ft volt, melyhez az önkor-
mányzatnak 15.500 ezer Ft önerôt kellett
biztosítania. A harmadik kút megfúrása
elôtt a vízmû teljesítménye óránként 60 m3

ivóvíz volt, mely a bôvítéssel 100 m3/órára
emelkedett. Jelenleg napi 1200 m3-t hasz-
nálunk, a bôvítés utáni szabad vízkapacitá-
sunk 800 m3/nap, tehát az ivóvízmennyiség
a község szempontjából hosszútávon meg-
nyugtatón elegendô.

Mire a mostani állapotig – amikor már a
próbaüzem befejezéshez közeledünk – elju-
tottunk, hosszú utat kellett megtennünk. A
bôvítés az AMRA mérnöki iroda tervei
alapján készült. A 120,5 m mély új kutat a
Vikuv Rt. fúrta. Az eddigi szûrôkapacitás
óránként 60 m3 volt, a Hydroferr Plusz Kft.
által végzett bôvítéssel a szûrôkapacitás 100
m3/órára növekedett. A belsô vezetékrend-
szer átalakítását, az udvari vezetékhálózat
kiépítését az Inárcsvíz Kft. dolgozói végez-
ték el. A vas- és mangániszap biztonságos
elhelyezésére további ülepítôt kellett építe-
ni, amelyet a Her-Mád Kft. épített meg, és
szükség volt két 30 m3/óra teljesítményû
nyomásfokozó szivattyú vásárlására is.

A vízmû vezérlésének átalakítását a
Nagy–Antal Bt. végezte. Mint látható, a bô-
vítés elvégzésére sok szakember munkájára
volt szükség, nem is beszélve a hatósági en-
gedélyezésekrôl és a pályázat elszámolásá-
ról. A beruházást és a munkálatokat nehezí-
tette, hogy egy meglévô üzemelô rendszert
kellett bôvíteni, s közben a lakosságnak fo-
lyamatosan szolgáltatni a vizet. Az ivóvíz-
ellátás egy percre sem szünetelhetett, ezért
sokszor éjszakánként kellett dolgozni, hogy
a nappali üzemeltetést biztosítani tudjuk. A
befejezôdéséhez közeledô próbaüzem a
vízminták (kémiai és bakterológiai) vizsgá-
lati eredményeinek függvényében zárul le.
A bôvítés a község lakóinak hosszú távra
biztosítja az egészséges ivóvizet, amely
egyre inkább kincsnek mondható és globá-
lis stratégiai kérdésnek tekinthetô.

Czinege István

ANGOL KÖNYVTÁRI 
SZERZEMÉNYEK

Budai László, dr.: Élô Angol Nyelvtan
Burnett, Frances Hodgson: 

A Little Princess + CD
Burnett, Frances Hodgson: The Secret Garden + CD

Cabot, Meg: The Princess Diaries 2 + CD
Carroll, Lewis: Alice’ s Adventures in Wonderland

Chandler, Raymond: Goldfish
Colbourn, Stephen: The Lost Ship
Conan Doyle, sir Arthur: Sherlock 

Holmes and the Duke’ s Son
Dahl, Roald: Parson’s Pleasure 

(kétnyelvû olvasmányok)
Heves Mihály: A nyelvtanulás mûvészete

Leacock, Stephen :Leacock novellák
Longman: Basic szótár

Longman: Worldwise szótár
Milne, John: The Long Tunnel + CD
Milne, John : Lucky Number + CD

Oxford: Angol – magyar szótár
Oxford: Basic english idiómaszótár

Poets and Writers: Anekdoták
Prowse, Philip: L. A. Detective

Saki (H.H. Munro): Saki novellák
Washington, Irving: The Legends of Sleepy Hollow and

Rip Van Winkle + CD
(könyvtáros)

Egy, fôként a szív, az agy és a csont elváltozásai-
nak kimutatását megkönnyítô, de a daganatdiagnosz-
tikában is fontos szerepet játszó berendezéssel, úgy-
nevezett SPECT-tel gazdagodott a közelmúltban a
Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház Izotópdiagnosztikai és
Terápiás részlege.

A SPECT jelentôsége – Az egyik legkorszerûbb
izotópdiagnosztikai képalkotó eljárás, a SPECT
(Single Photon Emission Computed Tomography) mi-
nôségi elôrelépést jelent a diagnosztikában. A mód-
szer ugyanis érzékenyebb más eljárásoknál és a jobb
térbeli ábrázolás miatt kisebb elváltozások is észlel-
hetôk általa. Vagyis a SPECT módszerrel a betegsé-
gek gyorsabban és pontosabban kimutathatók, emel-
lett elôrehaladásuk, valamint a terápiás beavatkozá-
sok hatásossága is nyomon követhetô.

A SPECT számos különbözô kórfolyamat vizsgála-
tára alkalmas. A szívizom speciális vizsgálata – az
úgynevezett szívizom perfúziós szcintigráfia – során
tanulmányozható a szív szövetének a vérellátása
nyugalomban és terhelés után. Így igazolható az
esetleges koszorúér-szûkület által okozott vérellátási
zavar, vagy éppen a szívizom elhalása. A csontok
vizsgálatánál elkészített felvételeken pontosan lokali-
zálhatók a gyulladásos és az áttétes csontfolyamatok.
Az esetleges daganat-áttétek így akár hónapokkal ko-
rábban kimutathatóak, mint más radiológiai módszer-
rel. A SPECT lehetôvé teszi a más felvételeken
rosszul differenciálható részletek jobb felismerését is.

Az agyi vérátáramlás is jól vizsgálható, ezzel segít-
ve az agyi vérellátási zavarok okozta betegségek, va-
lamint az epilepszia és az idôskori szellemi hanyatlás
különféle kórfolyamatainak differenciáldiagnosztikáját.

Más szervek, szervrendszerek, többek között a ve-
se, a máj, a mellékpajzsmirigy egyes elváltozásai
szintén kimutathatóak ezzel az eljárással. 

Hogyan végzik az eljárást? – A beteg vénás in-
jekció formájában kapja meg a vizsgálathoz szüksé-
ges nyomjelzô anyagot (izotópot). Ezt követôen a
vizsgálattípustól függô ideig nyugalomban kell lennie,
hogy a nyomjelzô anyag eloszoljon a szervezetében,
felhalmozódjon a vizsgált szervben. A SPECT készü-
lékkel történô vizsgálat során – mely 15-20 percet
vesz igénybe – a készülék detektora a vizsgálóaszta-
lon fekvô páciens körül mozogva veszi fel a képeket.
A vizsgált személy ez alatt mindvégig kapcsolatot
tarthat az operátorral és jelezheti, ha bármilyen pana-
sza lenne. A vizsgálat fájdalommentes, semmiféle
kellemetlenséggel nem jár. Befejezése után a páciens
folytathatja a napi megszokott tevékenységét. Az izo-
tóp másnapra lebomlik, és a vizelettel, széklettel
együtt távozik a szervezetbôl.

Az izotópdiagnosztikáról – Az izotópdiagnoszti-
ka funkcionális képalkotó diagnosztikai eljárás. A be-
tegbe izotóppal jelzett speciális vegyületet, úgyneve-
zett radiofarmakont juttatnak, leggyakrabban intravé-
násan. A radiofarmakon szervezeten belüli térbeli
eloszlását, illetve egyes szervrendszereken belüli
mennyiségének idôbeli változását vizsgálják felvéte-
lek készítésével.

További információ – A SPECT-vizsgálatokat
elôjegyzés alapján végzi az Izotópdiagnosztikai és
Terápiás Részleg. Részlegvezetô fôorvos: dr. Sárközi
Ágnes. Telefonszám: (06) 1 289 6358. Ellátási terület:
XX., XXI., XVIII., XXIII. kerület, Örkény, Újhartyán,
Táborfalva, Dabas, Hernád, Üllô, Újlengyel, Puszta-
vacs, Alsónémedi, Vecsés, Tatárszentgyörgy, Bugyi,
Inárcs, Kakucs (A szívizom-perfúziós vizsgálathoz
elôjegyzés a kardiológián. Telefonszám: (06) 1 289-
6358.)

Haiman Éva 

Telephelybôvítés pályázati támogatással

Hosszú távra elegendô ivóvizünk van!

A SPECT szerepe a betegségek felismerésében és kezelésében

Korszerû diagnosztikai eljárás a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórházban

ANGOL TANULÓK FIGYELMÉBE!
Modern szótárakat, kétnyelvû, illetve
egyszerû nyelvezetû angol regényeket

szereztünk be a könyvtárba, amely
segíti a kezdô és a haladó

nyelvtanulókat is!
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Szent György-napi mise 
az emlékparkban

Április 24-én, Szent György napján az
emlékparkban szentmisét tartottunk, amit
a hazáért ajánlottuk fel. Ezen a jeles na-
pon Kapás Attila és Farkas László atyák
mutatták be a misét.

Az örkényi származású László atya
Sülysápon káplán és a váci egyházme-
gyében végez ifjúsági referens munkát.
Prédikációjában kitért Szent György je-
lentôségére. A mai embert nagyon sok
gonosz lélek veszi körbe, ami a Sátánnak
köszönhetô. A Gonosznak sokszor sikerül
belopózni gondolatainkba, hogy befolyá-
sa alá vonjon bennünket. Azonban, ha be-
engedjük a Jóistent az életünkbe, segít ôt
legyôzni. 

Szent György ábrázolása is innen ered.

A gonosz, a sárkánykígyó legyôzése, akit
Szûz Mária is széttipor lábával, s ô is ezt
gyôzi le. Legendája szerint egy kislányt
mentett meg egy sárkánytól, aki egy vá-
rost tett erkölcstelenné. Ezzel György le-
gyôzte a gonoszt, harcolt ellene.

Ma ez az üzenete Szent Györgynek.
Laci atya a szentmise végén kifejtette,
mennyire örül ennek a szabadtéri hála-
adásnak, hogy annyian részt vettünk raj-
ta. Lehet – vetette fel a gondolatot –,
hogy kezdetben a környékbeli falvak né-
pe is járt ebbe a templomba, hiszen az
egyházszervezés korában Szent István
törvényei szerint minden tíz falunak kel-
lett építeni egy templomot.

Forczek Judit

Megjelent a plébánia lapja, a

REMÉNYSUGÁRREMÉNYSUGÁR
Karácsony óta kéthavonta kerül az olvasók kezébe a Reménysugár, „az

Inárcsi Római Katolikus Plébánia lapja”. Az elsô szám még fekete-fehérben
jelent meg írólap méretben, melynek sikerét látva az idei két, négy-hatolda-
las szám, mint a Hírmondó, már A/4-es forámtumban, színes kivitelben, ké-
pekkel illusztrálva kerül ki a Pressman nyomdából 300 példányban. Felelôs
kiadója Lauter György, az egyházi képviselô-testület világi elnöke, felelôs
szerkesztôje Kapás Attila plébános. 

„Úgy gondoltuk, hogy sajátos hírújságot adunk mindenki kezébe, hiszen
…az örömhírt megélô emberek élete maga is hírértékû és megosztandó –
írta a próbaszámban a szerkesztô. – Az egyházközségnek ezért saját, két-
havonként megjelenô újságja lesz, amelyben beszámolunk közösségi éle-
tünk fôbb eseményeirôl, egy-egy kérdést megvizsgálunk egyházunk tanítá-
sa fényében, valamint gondolatokat közlünk mindazzal kapcsolatban, ami
naponta ér minket.”.

Az egyes lapszámok sorraveszik a következô két hónap egyházi ünnepe-
it, foglalkoznak az ünnepek és néphagyományok kapcsolatával, az egyes
évfordulók tartalmi kérdéseivel. Az eddigi számokban különös hangsúlyt
kaptak a karácsonyi és a húsvéti ünnepkör eseményei, a Szent Pál-év, és
az anyák napjáról sem feledkeztek meg. Sorozat indult a szektákról, írások
jelennek meg az egyház társadalmi tanításairól, a család és egyház kap-
csolatáról, a bérmálás szentségérôl, az oltáriszentségrôl, napjaink válságá-
ról… A lap bemutatja az egyházközség képviselô-testületét, aktuális prog-
ramjait (rendezvényeit, táborait), a házasultakat és keresztelteket, a Gye-
reksarok pedig érdekes rejtvényeket közöl.

„Reméljük, hogy mindenki tetszését elnyeri ez a kis lap, s magunkénak
fogjuk majd érezni… Vedd és olvasd és légy részese, hogy örömhírré vál-
jék! A „reménysugár” Istentôl jön, a segítség, hogy keresztény jövô, valódi
jövô legyen, ebben kéri tôlünki az Isten a munkánkat, erônket, hitünket!” –
összegezte az elképzeléseket Attila atya. Kívánjuk, hogy laptársunk megva-
lósítsa deklarált céljait, betöltse hivatását és az Inárcsi Új Hírmondó 19. éve
megjelenô egyházi rovata mellett hasznára legyen a hívek lelki épülésének!

(szerk.)
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A Czagányi László tervei alapján készült községcímert a Heraldikai Mûvészeti Stúdió 
véleményezte és a 6/1992. (XI. 11.) sz. önkormányzati rendelettel 1992. június 20-án lépett

hatályba

Inárcs község címere

A hegyes talpú pajzsot balharánt
ezüstpólya tagolja két mezôre

Az ezüstpólyán a három szibériai
nôszirom kék virága az Ócsai Tájvédelmi
Körzethez tartozó inárcsi Rókás-mocsár

egyik ôsi növénye, mely védett természeti
értékeink szimbóluma.

A tizenkét ágú aranyló napkorong a falu
újkori megújulását jelképezi.

A növekvô
ezüst félhold a

falu török
hódoltság

derekán, 1597
körül történt
pusztulására
emlékeztet.

A bal alsó kék mezô jobbra
nézô, karmait elôrenyújtva
támadó farkasa az Inarchi

Jakabtól származó, 19. század
végéig birtokos inárcsi Farkas

család 1647-es „beszélô”
címerképe. A szájában tartott
bárány a középkori lakosság 
és a pusztabérletek korának

jellemzô foglalkozására, 
a juhtenyésztésre utal.

A jobb felsô zöld
mezôben lebegô
vörös szív és a

belôle kinövô négy
szál vörös rózsa az

Inarchi Farkas
család 1640 körül

használt
címerpecsétjében

látható. A falu
legrégibb ismert

lakóit, a tatárjárást
túlélô Inarchi Jakab

nemességet
szervezô négy fiát
jelképezi, akiknek
utódai a 16. sz.

végéig
benépesítették a

középkori Inárcsot.
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Egy fejlôdôképes – élhetô – község 
a fôvárosi agglomeráció peremén

Inárcsi invitáló
Inárcs csendes, de modern falu Magyarország szí-

vében, Budapesttôl délre, húszpercnyi autóútra. Jól
megközelíthetô az M5 autópályáról, néhány kilomé-
terre fekszik az M0-s autópálya és a 405-ös utak cso-
mópontjától, s fél órán belül a Ferihegyi repülôtér is
elérhetô. Egyszerûen megközelíthetô vasúton, a Bu-
dapest–Lajosmizse vonalon és helyközi autóbusszal a
Budapest–Népliget–Újhartyán járaton is.

A község népessége folyamatosan nô, mely – föld-
rajzi helyzete és jó közlekedési adottságai mellett –
fôképp telekkínálatának, a kedvezô telek- és ingatla-
náraknak, a fôvárosi munkaerô-piac közelségének és
a jó ellátásnak köszönhetô. Helyben elérhetô a gye-
rekorvos, védônô, háziorvos, fogorvos, nôgyógyász
és a fizikoterápiás szolgáltatás is. A községben ön-
kormányzati óvoda, általános iskola, továbbá magán-
vállalkozásban bölcsôde, óvoda és családi napközi
mûködik. A régió négy kisvárosában öt középiskola
várja a diákokat, akik a fôvárosi intézményeket is
könnyen elérhetik. 

A kiskereskedôkön kívül a helybéli termelôktôl is
beszerezhetô a zöldség, gyümölcs, tejtermék és pék-
áru, és minden fontos szolgáltatás (gyógyszertár,
ügyvéd, posta, takarékszövetkezet, bankautomata
stb.) igénybe vehetô. A község közmûrendszere teljes
(gáz-, ivóvíz-, közüzemi csatorna-, digitális telefon-,
kábeltévé-hálózat, szélessávú internet, kommunális-
hulladék-szállítás). Helyben gyakorolhatják vallásu-
kat a katolikusok, reformátusok, evangélikusok és a
pünkösdi gyülekezet tagjai is.

A 10 km-re fekvô kistérségi központban, Dabason
található a szakorvosi rendelôintézet, az okmányiro-
da, a földhivatal, a bíróság, a rendôrség, több bank és
a hipermarket, valamint a dabasi strand, a DDS sport-
csarnok, a Rétesház és a Kézmûvesház is. A szomszé-
dos kisváros, Ócsa tájvédelmi központjának kulturális
értékei közé tartozik a 13. századi mûemlékbazilika, a
18. századi kopjafás temetô, az öreghegyi pincesor és
a tájház, s 30 km-en belül a ceglédi termálfürdô, a
bowlingozási és fallabdázási, teniszezési lehetôségek,
valamint a fôváros a teljes kínálata elérhetô. 

A falut kellemes kirándulóhelyek övezik. Inárcs
területén fekszik az Ócsai Tájvédelmi Körzet terüle-
tének harmada: a Rókás-mocsár, a Nagyturján és a
Mádencia-erdô egy része. Könnyen elérhetôk az autó-
pálya keleti oldalán Csévharaszt védett területei (Ôs-
borókás, Gyöngyvirágos tölgyes, Gyertyános, Szürke
nyár és Szomorûfûz), a szigorú védelmet élvezô Da-
basi turjános, valamint a pusztavacsi Országközpont.
Lovagolni, úszni, táncolni, zenét tanulni, színjátszani,
rajzolni és citerázni helyben is lehet. Inárcs kedvezô
lehetôséget kínál a befektetôknek is. Az autópálya
mentén számos terület alkalmas ipari parkok, logiszti-
kai központok és feldolgozóüzemek alapítására, a ha-
tár más részén pedig lakóparkok létesíthetôk.

Inárcs rendezett, biztonságos falu. Saját és közvet-
len környékének lehetôségeivel élhetô, emberi köze-
get kínál lakosainak és a vállalkozóknak, egyúttal a
21. század követelményeinek és elvárásainak is meg-
felel.

Golda Andrea


